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Ilyen körülmények között valóban jo­
gosult Sauerwein mementója. Ha a lesze­
relés nem hajtható végre, ne konferen- 
ciázzanak róla. Ha ellenben a nemzetek 
képviselői indíttatva érzik magukat arra, 
»on • •;* •

hogy leszerelési készségüket ünnepélye­
sen, a világ fóruma előtt kinyilvánítsák, 
akkor tegyenek is meg minden lehetőt az 
eszme megvalósítása érdekében. A Kel- 
logg-paktum után a béketörekvések lég­

it •

közelebbi etapja a leszerelés feltételeinek 
megteremtése, hogy a népek békevágya 
kibontakozhasson a meddő konferenciák 
légüres teréből.

»❖«

Debrecen az első vidéki város, amelynek 
automata telefonközpontja lesz

Még az ősz előtt felhúzzák a postapalota falait — Nem rendeznek 
bejharmadik telefonközpontot, hanem uj állomások bekapcsolásai 
az interurbán áthelyezésével teszik lehetővé — Uj rendszerű táviro- 
gépet próbálnak ki Debrecenben — Redukálták a debreceni posta­

palota építési költségeit, de a redukció nem árt a szolgalatnak

Meddő konferenciák
A kontinens leghíresebb és legbeava- 

tottabb riportere, Jules Sauerwein, a genfi 
leszerelési konferencia pesszimista hangu­
latáról számol be és megállapítja, hogy a 
delegátusoknak semmi reményük sincs a 
sikeres munkára. Fejtegetései, amelyek 
szoros logikája a viszonyok és tények 
pontos ismeretéből kovácsolódik ki, oda 
konkludálódnak, hogy a leszerelést mind­
addig nem lehet megvalósítani, amíg 
egyes államok elzárkóznak az erre irá­
nyuló reális lépések elöl.

Sauerwein tétele leegyszerűsített fogal­
mazásban úgy hongzik, hogy mig az ál­
lamok nem akarnak leszerelni, nem lesz 
leszerelés. Már pedig ahhoz nem fér két­
ség, hogy a fegyverkezés csökkentése te­
kintetében az illetékes tényezők nem haj­
landók az elvi kijelentéseken túlmenő ér­
demleges cselekedetekre. Mi célt szolgál­
nak tehát az évről-évre megújuló leszere­
lési konferenciák, amelyeken valamennyi 
delegátus azzal a reservatio mentalis-sal 
vesz részt, hogy nem enged hozzányúlni 
hazája biztonságának a fegyveres felké­
szültségben rejlő garanciájához? Ha a 
nemzeti önvédelem nélkülözhetetlen 
módja a fegyverkezés, miért tartják napi­
renden a leszerelés kérdését, ha pedig a 
leszerelés nem utópia, hanem gyakorlati 
szükségesség, miért futamodnak meg a 
politikusok s diplomaták a felismert igaz­
ság következményeinek levonása elől?

_ Nem volna-e okosabb kérdi
Sauerwein — elnapolni a leszerelési ta­
nácskozásokat, ahelyett, hogy kitűnő szó­
széket nyújtanak Litvinovnak, aki erről a 
szószékről messzemenő propagandát fejt 
ki? Mert az összes hatalmak közül Orosz­
ország az egyetlen, amely a feltétlen, tel­
jes és haladéktalan leszerelés álláspontját 
képviseli. A szovjetkormány sem hanya­
golja el a katonai védelem szempontjait es 
abban a ránézve megnyugtató tudatban 
terjeszti elő radikális javaslatát, hogy az 
amúgy is osztatlan ellenzésre talál és így 
kockázat nélkül öltözködhetik a pacifiz­
mus álruhájába. Litvinov ilyenkepen ver 
heti a mellét, hogy csak ö és az o világ­
nézete akarja megszabadítani az embe­
riséget a fegyverkezés elviselhetetlen ter­
heitől, mig a polgári társadalom egyen­
súlya fölött őrködő kormányrendszerek a 
militarizmus molochjának hódolnak. — 
Sauerwein, akinek külpolitikai informált­
sága szinte a hivatalos tájékozottság ma 
gaslatát éri el, méltán veti fel a kérdést, 
hogy érdemes-e megtartani a mar eleve 
kudarcra Ítélt konferenciát, amely csak 
pódiumot épit a szovjetpropaganda sza­
mára.

"Érdekes megfigyelni azt a visszhangot, 
amit lord Cushendun hétfői beszedő a 
francia sajtóban keltett. A Petit Párisién 
például a beszédben annak a jelét látja, 
hogy Anglia a leszerelést a szárazföldi 
erőkre kívánja korlátozni, amelyek tudva­
levőleg nem lényeges tényezői az ő világ- 
birodalmi pozícióinak. Igen, legyen lesze­
relés, de úgy, hogy az angol hadiflottat a 
legcsekélyebb csorba se érje. Ugyanígy 
van vele minden ország: nincs ellene a le­
szerelésnek, de a maga katonai harcke- 
pességének visszafejlesztésébe nem egye­
zik bele, Amerika viszont, amely a lesze­
relést Európa szanálásának sine qua Ilon­
jául állította fel, különös súlyt helyez 
arra, hogy gátat vessen az angol hajóhad 
bővülésének, miközben ö maga hallatlan 
arányú flottaépitési programot dolgoz ki. 
Az Egyesült Államok kormánya ma 
ugyanolyannak látja a helyzetet, mint 
1927-ben, a tengeri leszerelési konferen­
cia megszakításának idején és a tárgyalá­
sok ujrafelvételét reménytelennek tartja.

A debreceni postapalota felépülése 
évek óta húzódó ügy már s ezek alatt 
az évek alatt egyre súlyosbodnak azok 
a panaszok is, amelyeket a debreceni 
telefon ellen inkább több, mint kevesebb 
joggal támasztanak az előfizetők. Isme­
retesek ezek a panaszok, hiszen átlag 
havonkint kerülnek a közönség elé a 
városi közigazgatási bizottsági üléseken 
elhangzott felszólalások formájában. 
Segíteni azonban nem lehet rajtuk, hi­
szen azt mindenki elismeri, hogy addig, 
a mig az uj postapalota el nem készül, 
nem érdemes nagyobb beruházásokat 
végezni, mert ezek az ni palotában 
hasznavehetetlenek volnának. De az 
előbb említett felszólalásokkal kapcsola­
tosan aztán egyre újabb és újabb rém­
hírek kelnek szárnyra a telefonnal elé­
gedetlen közönség körében s mindig 
azt rebesgetik, hogy Debrecen kimus­
trált, öreg készülékeket kap az uj palo­
tába is, ami pedig azt jelentené, hogy a 
telefonszolgálat megmarad ezután is, a 
jövőben is a mai elismerten sanyaru- 
ságos állapotában.

Ezeket a híreket most megcáfolhat­
juk. Illetékes helyen érdeklődtünk ma 
a postapalotában elhelyezendő telefon- 
központról s általában a palota építésé­
ről s

a legmegnyugtatóbb válaszokat 
kaptuk.

Nem igaz az. hogy az ui postapalotában 
kimustrált központi készülékeket sze­
relnek majd fel. sőt épen ellenkező in­
tézkedések történtek:

Debrecen lesz az első vidéki vá­
ros az országban, amelynek auto­

mata telefonközponttá lesz.
Az automata központ felszerelése pusz­
tán attól függ. hogy mikor épül fel a 
postapalota, amelynek építésével kap­
csolatosan történt valami, ami garan­
tálja azt. hogy Debrecen csak automata 
telefonközpontot kaphat.

A tervek kidolgozásánál a kereske­
delmi minisztériumot most arról értesí­
tette a pénzügyminisztérium, hogy

az ország gazdasági állapota nem 
engedi meg. hogy a tervezett, pom­
pás palotát építse fel a posta Deb­

recenben.
A költségeket redukálni kellett s c ter­
mészetesen azzal járt, hogy kevesbbi- 
teni kellett az épület helyiségeinek szá­
mát. Arra gondolni sem lehetett, hogy 
a pénzügyminiszter által követelt hitel­
redukció a postai, telefon és táviró szol­
gálat rovására történjék meg. teliál a 
kérdést úgy oldották meg. hogy 

természetbeni lakások nem lesznek 
a postapalotában, a szolgálat szá­

mára épülő helyiségekben pedig 
azzal érnek el megtakarítást, hogy 
a legmodernebb berendezkedést ho­
nosítják meg: így a telefonközpon­
tot is géperőre rendezik be. mert 
az automata telefonközpont sokkal 
kevesebb helyet foglal el. mint a 
régi rendszerű, emberi erővel ke­

zelt központok.
Mindenesetre rendkívül megnyugtató 

az, hogy a debreceni postapalota költ­
ségeinek fele már az idei költségve­
tésbe fel van véve, másik fele pedig a 
iövő évi költségvetésben szerepel majd. 
úgy. hogy csupán a tervek elkészülését 
kell várni s azonnal hozzá lehet fogni a 
palota felépítéséhez. A posta maga azt 
reméli, hogy

még az öisz előtt felhúzzák az épü­
let falait, hogv a iövő tavasszal 
már tovább lehessen haladni a 

munkában.
Mindenesetre azon van a posta vezető­
sége, hogv minél előbb készen legyen 
már a rég óhajtott épület, ahol aztán 
kellő lielv lesz a szükséges berendezé­
sekre s a posta maga is lobban tudja 
elvégezni munkáját.

Az uj palotába való átköltözésig is 
minden lehetőséget felhasznál a posta, 
hogv a bajokon segítsen.

Sző volt arról, hogv a város cgv 
másik pontján ui telefonközpontot 

állítanának fel.
Kz már a harmadik debreceni telefon- 
központ lett volna, hiszen, amint tudva­
levő dolog, az 1600-on felüli számoknak 
külön központjuk van már eddig is. A 
harmadik központ felállításának a terve 
azonban egyelőre clhalasztódott, meit 
a posta más eszközökkel igyekszik 
könnyíteni a kétségkívül súlyos helyze­
ten a telefonszolgálatban, tizeknek az 
eszközöknek egyike a személyzet szá­
mának gyarapítása.

Uiabban 11 alkalmazottal bővítette 
ki a postaigazgatóság a telefonke­
zelőitől kart a központtól kapott 

felhatalmazás alapián.
A helyiség bővítésén is fáradozik a 

postaigazgatóság. Ezt nem építéssel, 
vagy ami szintén lehetetlen, ni szottj- 
szédos helyiségek igénybevételével 
érte el a posta, hanem ugv. hogv

az interurbán központot áthelyezték 
a/, uccui épület emeletére, a távíró 
gének osztálya mellé. Ezzel ul kap­
csológépeket lehet beállítani a mai 
telefonközpont termébe, az Interur- 
báti osztály helyére s lux ul tele­
fonok bekapcsolása a hálózatba 

lehetővé válik,

Érdekes az, hogy a posta ui helyisé­
geket nyert a távirógépek termében az 
interurbán központ elhelyezésére.

Debrecenben próbál ki ugyanis a 
posta egy. ui telefonközpont rend­
szerű berendezést a távlrószolgá- 

latban.
Egyelőre hét gép dolgozik a debreceni 
főposta táviróhivatalábau s takarítja 
meg igen sok. hosszú asztalokon elhe­
lyezett távirógépnek a helyét.

Az tii gép Lédeczy Sándor nosta- 
miiszaki igazgató tervei szerint ké­
szült s jelentősége főként a fero- 
helv megtakarításban és a sze­
mélyzet munkaerejének iobb ki­

használásában rejlik.
Közöljük ezeknek az ui távirógépekuek 
a berendezését. Amint képünkön lat­
ható. magas, telefonközpontok gépei­
hez hasonló berendezésnek. Legna­
gyobb előnyük abban rejlik, hogv jelzik 
minden gépen, hogy melyik vonal akat 
táviratot közvetíteni s a szabad munka­
erő azonnal átkapcsolhatja magához a 
kérdéses vonalat, bármelyik géphez is 
van annak közvetlen kapcsolata.

A debreceni posta próbálja ki először 
ezeket az ui berendezéseket s már ed­
dig is igen szép eredményeket ért el 
velük. Megállapítható, hogy hasonlítha­
tatlanul nagyobb lehetőség van a 
munkaerő gazdaságos kihasználására, 
hogv igen sok időmegtakarítás érhető 
el. ugv hogy­

ha az országban mindenütt létesíti 
a posta ezeket a berendezéseket, a 
magvar távíró teljesítőképessége 
rendkívüli mértékben emelhető lesz.

Gyorsabb az ui berendezéssel a távira­
tok adása, vétele s a közvetített forga­
lomban is nagy lehetőség van a gyor­
sabb lebonyolításra.

Az ui tá vivőbe rendez kedésnek uag\ 
előnye az. is. hogv ezzel már nem pa­
pírszalagról kell leolvasni a jeleket. — a 
keskeny fehér csikón végtelenül húzódó, 
apró jelek olvasása hihetetlenül fá­
rasztó. hanem fejhallgatón át közve­
títi a Morse ábécé jeleit. Vz is fárasztó 
ugyan, de mégis sokkal könnyebb, mint 
a jelek órákon át olvasása, ami kápráz­
tatja a szemet és ig\ bizonytalanná 
teszi a kiolvasást. Az ui vcudszci a pon­
tosság érdekében is sok eredményt ígér.

A debreceni próba dönti e! minder 
esetre, hogv mit kel! esetleg avitani 
1 édeczv igazgató rendszerén s ha a 
szükséges javításokat meg.illan rák.

a debreceni ui postapalotába már 
az az lilább rendszerű berendezés 

kehit
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\ debreceni posta tij távíró berendezése, amelyet a magyar posta először nalum: próbái ki,
A központ-rendszerű készülik gyorsítja a forgalmat, fejhallgatón ót továbbítja a Mors,-jeleket és alkalmat ad a munkaerő gazdaságosabb kihasználására. A debreceni 
posta már eddig is szép eredményeket ért el a kipróbálás alatt levő készülékkel. A két készüléket ez a két képünk mutatja he. Az első képen baloldalt álló ötödik alak 

Bohu* Károly debreceni postafönölí.
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(Berzéki felvétele.)

A posta minden lehető eszközzel 
azon van, hogy még egvébb bőví­
téseket is eszközöljön a debreceni 
telefonszolgálat minél iohhá tételére.

Újabb központot — mint mondtuk, 
nem szereinek fel. főként azért nem, 
mert ha korlátolt számban is. de uj ál­
lomásokat már Így is be lehet kapcsolni 
a forgalomba. A legnagyobb ok azonban 
a takrékosságra az. hogy a posta már 
az ui palotában szeretné beruházni a 
a rendelkezésére álló pénzt és minta­
szerűvé tenni a debreceni posta, távi ró 
és távbeszélő szolgálatnak minden ága­
zatát.

Tyuktolvajok garázdál­
kodnak Debrecenben
A debreceni rendőrségre az utóbbi idő­

ben gyakran érkeznek feljelentések isme­
retlen tettesek ellen, akik a baromfi­
ólakat fosztogatják, különösen 
a külsőségi területeken. Legutóbb Stern 
Sándor Ajtó uccai lakos tett feljelentést 
és elpanaszolta, hogy az udvaráról nyolc 
tyúkot loptak, Márton Lajos tiszt- 
helyettes is jelentette a rendőrségen, 
hogy tyuktolvajok jártak az udvarán és 
négy értékes fajtyukot loptak. A rendőr­
ség a lopások ügyében a nyomozást foly­
tatja.

Dr Lindenberger János 
hazaérkezett

A debreceni római katolikus egyház- 
község plébánosa, dr. Lindenberger 

János prépost, mint 
ismeretes, a hó ele­
jén kéthetes zarán­
dokúira indult az 
olaszországi Monte 
Cassinora, szent 
Benedek sírjához. 
A zarándokút Mi­
lánó, Firenze, Pa­
dua, Genua, Assisi 
és Róma szépségei 
megtekintése után 
vezetett Subiacoba 
és Monte-Cassino- 
ba s igen változatos 
feledhetetlenül szép 
volt. Lindenberger 

prépost tegnap este érkezett vissza a za­
rándokúiról. Érkezését nem tudatta sen­
kivel, hogy elejét vegye minden nagyobb- 
szerü fogadtatásnak. A zarándokút be­
nyomásairól vasárnap, április hó 
2 1-én délután számol be híveinek 
a piarista reálgimnázium dísztermében 
tartandó Szent Benedek emlékünnepen. 
Remek felvételeket s pompás albumokat 
hozott magával, amelyeket vászonra ve­
títve szintén bemutat a közönségnek. A 
kiváló főpap nagyszerűen bírta az igazán 
fárasztó ut sok-sok nehézségét s a kime­
rültség semmi különösebb jelét nem lehet 
észrevenni rajta.

Az ellenzéki szónokok ma is élesen 
bírálták a törvényhatósági javaslatot 

a parlamentben
Apponyi Albert gróf erélyesen követelte a nők 
számára a passzív választójogot — Hegymegi 
Kiss Pál szerint egyetlen gerinces ember sem 

juthat majd be a törvényhatóságokba

Lindenberger János.

Budapest, április 18. Almássy 
László elnök tiz órakor nyitja meg a kép­
viselőház mai ülését. Az elnök szavazásra 
teszi fel Simon András tegnap benyúj­
tott indítványát, hogy a közigazgatási ja­
vaslatot hatórás üléseken tárgyalják.

A Ház többsége Simon András indítvá­
nyát elfogadja.

Ezután áttérnek a közigazgatási javas­
lat soron következő 8. paragrafusára, 
amely a kizáró okokról és az összeférhe­
tetlenségről intézkedik.

Csák Károly előadó: Az összeférhe­
tetlenséget szabályozni kell. Amikor a 
közéleti szótárban osztalék, jutalék, 
tröszt, kartel szavak szerepelnek, akkor 
szigorúbban kell őrködni a közéleti tisz­
taságra. Elfogadja Fáy István módosítá­
sát, hogy a paragrafus rendelkezései a 
törvényhatósági városokra is vonatkozza­
nak.

Hegymegi Kiss Pál a következő 
felszólaló.

— Engem - úgymond meglep a 
szakasznak az előterjesztése és különösen 
Fáy István javaslata, amelyet az előadó 
ur elfogadott.

A Ház színe előtt a teljes felelősség 
vállalása mellett állítom, hogy a köz- 
igazgatási bizottságnak nem az volt 
a határozata az összeférhetetlenségre 
és a kizáró okokra vonatkozóan, amit 
ide benyújtottak, mert abból olyan 
részeket hagyattak ki, amelyek sok­
kal jelentőségteljesebbek, mint azok 
a részek, amelyek ebbe a szakaszba 

beállittattak.
Kérem ennek a gyorsírói jegyzetekből 
való megállapítását is, hogy nem ez az a 
szöveg, amelyet a bizottságban mi elfo­
gadtunk. Kifejti ezután, hogy a várme­
gyére és a törvényhatósági városokra 
nézve egyöntetű szöveget állapítottak 
meg a bizottságban az összeférhetetlen­
ségre vonatkozóan, de ez a kizáró okokra 
egyáltalán nem vonatkozott. A kizáró 
okokra a Budapest székesfővárosra vonat­
kozó rendelkezések voltak az irányadók.

Ez azért fontos, hogy megszüntet­
hessük a törvényhatósági városokban 

a klikkszerüséget.
A fővárosra vonatkozó törvény értelmé­
ben kizáró ok az, ha valaki a székesfővá­
ros szállítója, a székesfőváros és mások 
között üzleteket közvetít, a főváros jogai­
nak haszonbérlője és a fővárostól, illetően 
annak üzemeitől bármilyen javadalmat 
élvez. Állítom, hogy a bizottságban ezt 
fogadták el, tehát kérem, hogy a szakasz 
igy rektifikáltassék. Nincs kifogásom az

ellen, hogy zsűri döntsön a kizárás kér­
désében, de

rendkívül fontos, hogy a kizáró oko­
kat, amelyek a törvényhatósági váro­
sokat egyedül biztosítják a panamák 
és klikkek fertőjétől, c rendelkezések 
szerint vegyük be ebbe a szakaszba, 
mert ez felel meg a bizottság elhatá­

rozásának.
Hegymegi Kiss Pál felszólalása a kor­

mánypárton is látható nagy hatást vált 
ki. Scitovszky belügyminiszter és Csák 
Károly előadó Hegymegi Kisshez sietnek 
és érdeklődéssel keresik a törvényjavas­
latban az eltéréseket.

Györki Imre: Az összeférhetetlen­
ségi kérdés megoldásának legfőbb módja 
a sajtószabadság visszaállítása, hogy a 
közéletben szereplő férfiak minden tény­
kedését a szabad sajtó kritikája elé állít­
hassuk. A második feltétel az, hogy

ilyen ügyekben vissza kell állítani az 
esküdtbiráskodást és a polgárokból 
álló zsűri állapítsa meg a sajtó állí­
tásai alapján az összeférhetetlenség 

tényét.
Petrovácz Gyula a maga részéről 

teljes mértékben osztja azt, amit Hegy­
megi Kiss Pál a 8. szakasz tárgyában 
előadott.

Scitovszky belügyminiszter szólal 
fel ezután. Bekérette mondotta — a 
gyorsírói jegyzeteket, hogy megállapítsa 
hivatalosan, hogy tényleg nem felel-e meg 
a bizottság határozatának az itt beter­
jesztett javaslat. Kijelenti, hogy

amennyiben megállapítaná, hogy az 
eset fenforog, úgy kérni fogja a Há­
zat, hogy a szakaszt küldje vissza a 
bizottsághoz és az efölötti határoza­

tot tartsa függőben.
(Általános helyeslés.) Kéri, hogy a sza­
kasz feletti döntést a szakasz részletes 
tárgyalásáig tartsák függőben.

A Ház egyhangúan elfogadja a belügy­
miniszter indítványát.

Apponyi Albert gróf általános fi­
gyelem közben a 9. szakasznál szólal fel. 
amely a virilisek jogáról intézkedik. Az­
zal kezdi beszédét, hogy

minden tekintetben inaokolt, hogy a 
legtöbb adózás elmén a passziv vá­
lasztójogban a nők is részesüljenek.

A Háznak nem nagy többsége vetette el 
azt az indítványt, amely a nők számára 
a passziv választói jogot biztosítani 
akarta. A többség elhatározása vélemé­
nyem szerint nem volt helyes és azt hi­
szem,

A Debreceni Független Újságot;

példányonként vasárié
25 szelvény és 99 
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ez az intézkedés nem sokáig fog élet­
ben maradni.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége és az Izraelita Nőegyesület ugyan- 
egy irányban emelte fel szavát és ennek 
megfelelően szólaltak meg a többi nő­
egyesületek is. Nem lehet kétség tehát, 
hogy a női társadalom legértékesebb ösz- 
szessége ugyanazt az álláspontot foglalja 
el ebben a kérdésben. Én magam elfoga­
dok minden olyan indítványt, amely a 
tegnapi határozat ridegségét enyhíti.

P r o p p e r Sándor: Ha nő lehet ki­
rály, ha üzenhet és megszüntethet hábo­
rút, ha uralkodhat országok fölött, akkor 
joga- lehet arra is, hogy egyszerű szimpla 
szavazati joga legyen.

A Ház ezután sorra elveti az ellenzéki 
indítványokat. Apponyi Albert gróf a 
szavazásnál az eredeti javaslat ellen sza­
vaz.

Ezután következett a 10. §, amely a 
legtöbb adót fizetők választásáról intéz­
kedik.

Kun Béla felszólalásában azt hangoz­
tatta, hogy a virilisek nem közérdeket, 
hanem saját érdekeiket fogják majd a 
törvényhatóságban képviselni. A vagyon 
szerinte nem jogcím a privilégiumhoz.

Hegymegi Kiss Pál azt javasolta, 
hi)gy a törvényhatósági városokban a vi­
rilistákat a választójoggal rendelkező ösz- 
szes választók együttesen válasszák. A 
miniszter a póttagokat is úgy válogatja 
ki, hogy jólfésült, megbízható fiuk legye­
nek. Aki ezt a javasaltot csinálta, az nem 
jó közigazgatási ember, de jó pártember. 
Egyetlen gerinces ember se fog bejutni a 
törvényhatóságokba.

Ezután a Ház eredeti szövegében sza­
vazta meg a 10, szakaszt.

A Ház ülése 4 órakor ért véget.
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Válogatás közben 
karkötő órát lopott

Csütörtökön délelőtt P i n t év Gusz­
táv debreceni ékszerész Piac nccai ii/.; 
létébe bement tört aranyat vásárolni 
egv magát hajdndörogi lakosnak ne­
vező asszony. Az ékszerész kirakta 
elébe a tört aranyakat és elment másik 
vevőt kiszolgálni. A vidéki asszony 
közben magához vette a tört aranyat 
két aram karkötő órával együtt és 
megszökött az üzletből.

A károsult ékszerész feljelentésére a 
rendőrség a nyomozást megindította 
és keresik a tolvaj asszonyt. 

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök i
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre Is S

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42« é
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Az aratórészes vasvillá­
val akarta leütni 

az intézőt
Csütörtökön délelőtt érdekes ügyben 

tartotta meg a tárgyalást a debreceni 
törvényszék. Tarsi Mihály s Kántor Ár- 
pád napszámosok kerültek a vádlottak 
padjára személyes szabadság inegsér- 
,ü$c miatt. A ragvrábéi uradalom inté­
zőiét, Keller Nándort támadták meg a 
.„íil szerint az országidon és megakar- 
tök verni. A cscndörségi jelentés sze­
rint az uradalom arató munkásai az or­
szágúton útját; állták Keller intézőnek,
■,ki kétkerekű limnokfutóján igyekezett 

tanyára. Követelték, hogy tartsa be 
az aratőszerzödést, amely szerint az 
uradalom köteles igát adni az aratórész 
elszállításához. Keller nem akart kocsi­
jával mcgállani, de Torsi elkapta a ló 
zabláját es csak akkor engedte el ami­
kor 11 ló elgázolta. A munkások utána 
rohantak az intéző kocsijának. Kántor 
Árpád napszámos elérte hamar és vas­
údéval az intézőt akarta ütni, de csak 
a kocsit találta el az ütés.

A tárgyaláson a vádlottak azzal vé­
dekeztek. hogy tik jogos követeléssel 
léptek fel és csupán azt követelték, amit 
szerződésben kötöttek ki. Az intéző pe­
dig tudni sem akart a szerződés be­
tartásáról és az. uradalom gazdájához 
utasította őket. Ítélethozatalra nem ke­
rüli sor, mert az uradalom gazdája nem 
jelent meg és nem tudták bemutatni a 
szerződést sem. A folytatólagos főtár­
gyalást rövidesen megtartják.

Május 5-én lesz 
a Jótékony Nőegylet 

virágnapja
A debreceni Jótékony Nőegylet 00 

éve áll az önzetlen felebarát! szeretet 
szolgálatában. Ez alatt a hatvan év alatt 
virágzó segítő és áldozatos támogató 
munkát fejtett ki. Debrecen lelkes höl­
gyei mindig ott voltak, ahol segítem le­
hetett és kellett. Bizony sokszor elhá­
ríthatatlannak látszó akadályok nehezí­
tették a munkát, de a segíteni akaró nő 
előtt nincsen akadály. A közelmúltban 
is nagy teljesítménnyel gazdagította a 
szociális társadalmi helyzetünket. Meg- 
nyitotta újból úrvuliázát s ebben az is­
kolai évben már 20 árva leánykát gon­
dozott, iskoláztatott és táplált. Ennek a 
húsz gyermeknek további gondozása 
érdekében, illetve az ahhoz szükséges 
anyagi eszköz előteremtésére rendezi 
a Jótékony Nöegylet május ö-én nagy­
szabásúnak ígérkező virágvasárnapját. 
A nöegylet lelkes tagjai már járják a 
várost, hogy a szerencse-csomagok ér­
tékes ajándéktárgyakat tartalmazzanak’ 
már öltögetik a szebbnél-szebb kézi­
munkákat. Ötletes szórakoztatásokon 
törik a fejüket. Nagyszerű versengé­
sekre lesz alkalom. Pérfi és női nevek­
kel cédulák lesznek vásárolhatók. Egy 
férfi vagy egy női névvel értékes aján­
dékhoz juthat az, aki rokonszenves ne­
vet vásárolt magának. Az uccákon fel­
állított sátrakban is olcsó áron, min­
denki kedvére vásárolhat. Minden fil­
lér, ami a perselyekbe hull, egv-egy 
könnyet szárit, egy-egy árva gyermek 
arcára csal mosolyt. Debrecen nemes 
közönsége mindig kitüntette a nöegylet 
virágnapjait támogató szeretedével s 
hisszük, hogy ez a nap is általános ér­
deklődés és támogatásnak fog örven­
dem.

Fiatalok 
vagyunk addig, 
ameddig 
mi akarjuk.

*
Meghitt sarokban, kedves cse­
vegés közt emlékeznek az őre- 
gek ifjúságukra. Az az ital, 
amely egész éte.tfikön át ki­
sérte őket, itt is mellettßk van. 
Ez a finom, tiszta valódi bab­
kávé.
♦

Meinl Gyula R. T.

Tíz halottja és tizenöt súlyos sebesültje 
van a belgiumi vasúti szerencsétlenségnek

Brüsszel, április US. A Hall mellett 
történt vasúti szerencsétlenségnek vég­
leges megállapítások szerint

tiz halottja és tizenöt súlyos se- 
besiiltie van.

A sebesülteket a brüsszeli kórházban 
ápolják, ahol tegnap Erzsébet ki­
rályné meglátogatta a sebesülteket.

A paris—brüsszeli gyorsvonat moz­
donyvezetőjét. Dánielt őrizetbe vet­
ték, mert a vizsgálat szerint az ő vi-

g\ázatja,isága idézte elő a katasztró­
fát. A bejárati váltó sz.emaior.ia sza­
bó h szerűen tilosra volt állítva, a moz­
donyvezető azonban mcgsL*m állította 
meg a vonatot, liánéin bérc,bogott az ál­
lomásra. Azzal védekezik, hogy 

a reggeli ködtől nem vette észre 
a tilos ielzést.

A halálvonaton utazott Volpi volt olasz 
pénzügyminiszter is. akinek azonban 
semmi baja sem történt.

Békés Lajos
közli :

VALÓDI T1ROLI 
VÍZHATLAN

Lodenkabát
75 P-től 120 P-ig

Az egységespárt pártértekezleten 
és pártvacsorán ünnepelte 

a miniszterelnököt
Bethlen István nagy beszédben válaszolt az

üdvözlésre
hói az dönt, hogy lsir-e egv állam olyanBudapest, április 18. A keresztény 

kisgazda földmives és polgári párt ina 
este értekezletet tartott. Pesthy Pál 
elnök megnyitotta az értekezletet, utalt 
arra, hogy a párt 8. évfordulóját üli ma 
annak, hogy vezére gróf Bethlen Ist­
ván kormányon van. A párt s a maga 
nevében ragaszkodással s bizalommal 
üdvözli gróf Bethlen Istvánt.

A párt tagjai hosszas ünneplésben ré­
szesítették gróf Bethlen István minisz­
terelnököt, aki köszönetét mondott az 
üdvözlésért.

|)r, Vass József népjóléti miniszter 
tájékoztatta ezután a pártot a közel­
jövőben kiadandó ui lakbérrendeletről.

A jelenlegi lakásrendelet hatálya 
nincsen dátumhoz kötve, mondta 
a miniszter, tehát nem jár le most 

1-én.
de időszerű az uj rendelet, mert 1927 
októberében bizonyos nóvumokat vit­
tünk bele az életbe s ezek a lakásbirói 
gyakorlatban is eltolódásokat hoztak, 
amelyeknek rendezése most szüksé­
gessé vált.

Ezután a miniszter behatóan ismer­
tette azokat az újításokat, amelyeket 
az uj lakásrendelet tartalmaz s ame­
lyeket a Házban is imertetett. Részle­
tes statisztikai adatokkal vázolta an­
nak az intézkedésnek következményeit, 
megkönnyítik a háztulajdosoknak, hogy 
bejuthassanak a saját házukba s meg­
könnyítsék a tulajdonosoknak s a ta­
nyai gazdáknak életét, akiknek varos­
ban van házuk.

Az értekezlet helyesléssel s éljen­
zéssel fogadta a miniszter szavait.

Az értekezletet pártvacsora követte, 
amelynek során Schadl Károly ny- ál­
lamtitkár mondott poliárköszöutöt a 
párt nevében Bethlen István miuisztei-
elnökre. , ..

Hetiden István válaszában megkö­
szönte az üdvözlést, maid ezeket mon­
dotta :

Mögöttünk .ill biztos hite szerint 
egy gouvcrnementális érzésű magyar 
középosztály s intelligencia túlnyomó 
többsége és meggyőződésem szerint 
mögöttünk áll a magyar népnek túlnyo­
mó nagyrésze, akármit is hirdetnek c 
tekintetben azok, akik ezt tagadlak.

Hosszan fejtegeti, hogy a nyílt vá­
lasztás mellett is lehet kormányt buk­
tatni s lehet a bátor ember nyíltan el­
lenzéki. Cáfolja, mintha az országban 
ellenzéki hangulat lenne. Ugv érzi. hogy 
helyesen tette, amikor otthagyta ősei 
földjét, Erdélyt és küzdeni .iöt* Magyar- 
országra. hogy az újból erős legyen. A 
munkának felét már elvégezte,

—- Azt hiszem a nemzet tisztában van 
azzal, liogv mit akartak s hova akarunk 
jutni, de tisztában van s helyesli azokat 
a módszereket s eszközöket 's, amelye­
ket mi igénybe veszünk. Hiába hallgat­
nék meg azoknak tanácsát, akik leg­
többször még Budapestet is Bukaresttel 
tévesztik össze a belpolitikai irány te­
kintetében s hiába hallgatnék meg azok­
nak tanácsát, akik

talán informálva vannak, de sajnos, 
csak olvan helpolitikiisok részéről, 
akik a magyar politikai élet gerinc- 
kérdései tekintetében helyes néze­

tekkel egyáltalában nem bírnak. 
Végeredményben külpolitikai szempont-

konszolidált viszonyokkal s állapodul, 
amelyek lehetővé tesz.il;. hogy ezzel az 
állammal komolyan szóba is álljanak. 
Ezeket az eredményeket semmi körül­
mények között veszélyeztetni nem sza­
bad. Előttem csak az egyetemes nem­
zeti érdek áll. Nem felünk ettől a ma­
gyar néptől, ezt a népet iózanlelkitnek, 
becsületesnek látjuk. Ez a nép fel tudja 
ismerni a nemzet egyetemes érdekeit. 
Rámutattam arra, hogy féltjük ezt a 
magyar nemzetet s népet a kenyérkere­
setből demagógiával foglalkozó tábor­
tól és féltjük különösen egytől: 

a háboru után a magyar intelligen­
cia egyes rétegei között mély sza­

kadékok keletkeztek.

Nem beszélek itt csak osztályokról, be­
szélek ielckezetekröl, foglalkozási ágak­
ról. Ezek az ellentétek 

irigységet, rivalitást vittek bele a 
magyar intelligenciába.

Ezek az ellentétek szülő okai nagyon 
sok tekintetben akár gazdasági, politikai 
vagy más radikalizmusnak, vagy a re- 
akdó túlzásának. Szabad-e nekünk 
ilyen nehéz viszonyok között, amelyben 
a magyar nemzet él. radikalizmust, 
vagy a reakciót a kettőnek ellentétjét, 
azt a törekvéses mohóságot, azt a ha­
talmi vágyat, amely ebből fakad, rá­
szabadítani a magyai nép lelkére. Nem 
kell-e félni attól, hogy ilyen nehéz vi­
szonyok között ebben a lélekben a pri­
mitiv ösztönök fokozódnak, amelyek ki- 
buggyanását a forradalmakkor láttuk s 
amelynek visszatérését nem kívánjuk. 
Nincsenek a világon abszolút tökéletes 
intézmények, nem abszolút tökéletes in­
tézmény az a demokrácia sem, ami a 
nyugati államokban van.

A miniszterelnököt szavai végeztével" 
megújuló ünneplésben részesítették a 
vacsora résztvevői.

Több felszólalás a vacsorán nem volt.
ezek felkeltették az ellentéteket a ma­
gyar intelligencia egyes rétegei között

A Pesti Hazai sikkasztó ja a lipótmezei 
tébolydába vétette föl magát, de a rendőr­

ség rátalált és letartóztatta
ne tegyék tönkre és engedjék meg neki.Budapest, április 19. Jelentettük, hogy 

tegnap délben a Resti Hazai Takarék- 
pénztár Egyesület a főkapitányságon 
sikkasztás miatt följelentést tett egyik 
igazgatója ellen s utána nyomban több 
magáufél is csatlakozott a büntető eljá­
rás megindításához.

A Muzeum körút 18. szám alatt levő 
fióknak Balázs Ferenc 43 éves igazgató 
volt a vezetője, aki több mint busz éve 
áll az intézet szolgálatában s nemcsak 
a vállalatnál, de az egész bankszakmá­
ban nagy megbecsülésnek örvendett. 
Mindenütt a legkorrektebb embernek 
ismerték Balázst és ezért hatott meg­
döbbentően, amikor

a takarékpénztár központjának a 
felülvizsgálására kiküldött tisztvi­
selői a múlt hét péntekién a um- 
zeumköruti fiók átvizsgálásakor a 
pénztárban pénz helyett hónokat 

találtak.
Ez arra indította az intézet vezetőségét, 
hogy alapos revíziót rendeljen el. En­
nek során meglepő dolgok kerültek nap­
fényre. Balázs Ferencről

megállapították, hogy különféle 
összegeket vett fc s ezeket a ma­

ga céljaira fordította.
Nagyszabású tőzsdei spekulációkba fo­
gott, de a legutóbbi hetekben az árfolya­
mok alakulása következtében nagyobb 
veszteségek érhették. Amikor magyará­
zatra szólították fel.

Balázs Ferenc töredelmes vallo­
mást tett.

Elmondta, hogy rendkívül megszorult 
helyzetében

a Bők pénztárából önhatalmúlag 
néhány kisebb kölcsönt vett fel.

Az intézet egyik ügyfele nevében tíz­
ezer pengőt vett fel, azonkívül a fiókra 
bízott értékpapírletétekből egyik-másik 
ügyfél paketjéből eladott részvényeket 
és az igv szerzett pénzt tőzsdei vesz­
teségének kiegyenlítésére fordította. Ba­
lázs könyörgésre fogta a dolgot, kérte, 
hogy hosszú szolgálatávavaló tekintette!

hogy Szegedre utazzék, ahol hozzá­
tartozói kifogják segíteni.

A pénzintézet nobilisán eleget tett en­
nek a kérésnek, mire Balázs azzal távo­
zott el, hogy Szegedre utazik az ügy 
rendezése érdekében. Közben tovább 
folyt a revízió s ennek során kitűnt, 
hogy

nemcsak az intézet kárára követett 
cl Balázs visszaéléseket.

Már az első félórában kitűnt a rend­
őrségen, hogy több mint százezer pengő 
•az az összeg, amit Balázs elsikkasztott. 
A rendőrség azonnal megindította a 
nyomozást. Már tegnap délután meg­
állapították, hogy Balázs nem utazott 
szüleihez Szegedre, hanem ismeretlen 
helyen bujkál.

Ma délelőtt azután a nyomozásnak 
érdekes fordulata támadt. Megállapitot-

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mia Master'» (Kutyás), Colum­
bia, Doeoa gramofonok a gramofonlemexek

havi részletfizetésre is minden áremelés nílköl
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosstályában Debrecen, Piac u. 34. 
CsaJtís • laürmngu valódi angol gyártmányt 
tartunk e már 180 pangStSl keadvtt kap­

hatók,
leseik üzletünkéi lelkizte»! ritelkBtetmMség nélkül.
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mm ARCKENŐCSTŐL50 csodaszép lesz az arc­

bőre
1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Az egyetemi templom 
felépítését sürgeti 
a Péterfia uccai 

egyházrész
A Péterfia uccai református egyházrész 

egyháztanácsa negyedévi összejövetelét 
tartotta S i p o s s Imre lelkész elnöklete 
alatt az Andaházy-Szilágyi intézetben. A 
közének után Hegedűs Kálmán segéd­
lelkész magyarázott bibliát, majd K á 1 - 
lay Kálmán dr., Dózsa György és 
Frisch József egyháztanácsosok tettek 
esküt.

Az egyházrész negyedévi működéséről 
Siposs Imre lelkész, Hegedűs Kálmán se­
gédlelkész és Eiben Ella diakonissza tet­
tek jelentést, B a j d o r János pénztárnok 
pedig a pénzügyi jelentést tette meg.

örömmel vette tudomásul az egyházta­
nács a folyó buzgó munkákat, amelyért a 
tanács vezetőinek T a n k ó Béla egyetemi 
tanár mondott köszönetét.

Elhatározta az egyháztanács, hogy a 
szegények segélyezését állandóan foly­
tatja a nyáron is.

Ismételten megállapították, hogy az 
egyetemi templom nélkül nem tudja ki­
fejteni az egyházrész munkaképességét s 
igy a templom felépítésére múlhatatlanul 
szükség van.

A nyulasi barakban és környékén in­
tézményesen megvalósítja a lelki gondo­
zást az egyházrész.

Beszámolt az elnöklő lelkész arról is, 
hogy szép önkéntes megajánlások történ­
tek már az egyházrész szegénygondozási 
alapja javára.

Üdvözölte az egyháztanács Hegedűs 
Kálmán segédlelkészt abból az alkalom­
ból, hogy pécsváradi lelkésszé választot­
ták meg, Nagy Sándor vallástanárt pe­
dig abból az alkalomból, hogy doktorá­
tust tett.

*A szegénysegélyezéssel kapcsolatban 
uccagondnokokat nevezett ki az egyház- 
tanács, akik meglátogatják a szegényeket 
örzeteikben. Az eddig megbízott ucca- 

gondnokok: Ajtó ucca: Balogh Béla;
dem u.: Karabélyos Zoltán; Darabos u.: 
Torvay Róbertné; Egymalom u.: Popo- 
ics Gyuláné; Füvészkert u.: Fehérházy 
indre; Gönczy u.: Kesztyűs Lajos; Hon­
ed u.: dr. Barcsay István; Kálvin tér: 
r. Erdős Károly; Kórház u.: Diószeghy 
'ániel; Lehel u.: Erdős K.; Péterfia egy 
esze: Harsányi Gusztáv; Szegfű u.: Bor­
os János; Viola u.: Kiss József.

— Állandó érdeklődés központja az a 
t: vöiivörii fénvképkiállitás. rnelvet a 

pókban állított ki Llener fényképész a 
sann ucca I, alatti kirakataiban.
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Önbetörés miatt elitéltek egy hajdú- 
sámsoni kereskedőt

tűk ugyanis, hogy Balázs Ferenc nem 
hagyta a főváros területét.

hanem tegnap délután jelentkezett 
a lipótmezei gyógyintézetben azzal, 
hogy súlyos betegnek tartia magát 

s kéri. hogy vegyék fel.
Balázs Ferencet tel is vették ápolásra. 
A rendőrtisztviselők a főkapitányságon 
jelentést tettek az esetről, mire ina dél­
előtt sürgősen elfogatóparancsot adtak 
ki és kérték az elmegyógyintézet igaz­
gat lósága lói az állítólagos beteg kiadá­
sát. Balázst autóba ültették és ma dél­
ben bevitték a főkapitányságra.

A debreceni törvényszék R é z 1 e r - 
tanácsa csütörtökön délelőtt tartotta meg 
a tárgyalást Kovács Márton hajdusám- 
soni kereskedő ügyében, aki csalás miatt 
került a vádlottak padjára. A vádirat sze­
rint

Kovács Márton önbetörést követett 
el azért, hogy megszerezze a biztosí­

tási összeget.
Kovács 1927-ben megjelent a hajdusám- 
soni csendőrségen és előadta, hogy isme­
retlen tettesek betörtek az üzletébe és el­
loptak 320 pengő értékű árut. A csend­
őrségi nyomozás során aztán

dőnél nem jártak idegen betörök. Ő 
maga tört be az üzletébe, hogy meg­

szerezze a biztosítási összeget.
A kihallgatások és kutatások folyamán a 
csendőrök gyanúja igazolást is nyert, mi­
vel a kereskedő raktárkönyvében nem is 
szerepeltek azok az áruk, amelyeket sze­
rinte a betörők vittek el.

A törvényszéki tárgyaláson igazolást 
nyert a vád és a bizonyítási eljárás befe­
jezése után a bíróság bűnösnek mondva 
ki Kovács Mártont csalásban, három hó­
napi fogházra és 100 pengő pénzbünte­
tésre ítélte.

megállapítást nyert, hogy a kereske-

Visszahozzák Debrecenbesa Kőtemplom­
ból temetik Magyari Imrét

Id. Magyari Imrének, Debrecen el­
hunyt nagy cigányprímásának halála ál­
talános részvétet keltett mindenütt. Sze­
retett halottja holttestét Deb­
recenbe szállíttatja a család 
szegény id. Magyari Imrének annyiszor 
kifejezett kívánsága szerint, hogy sze­
retne felesége mellett Debrecenben nyu­
godni. Itt temetik el tehát családjának 
sirkertjében Magyari Imrét.

Szombaton délben 12 óra­
kor érkezik meg id. Magyari 
Imre holtteste az állomásra. 
Onnan a Kistemplomba szállítják s ott ra-

vatalozzák fel. Délután 2 órakor lesz a 
temetés a Kistemplomból a Kossuth uccai 
temetőbe, onnan kisérik ki a végtiszt es­
ségtevők a koporsót. Szele György lel­
kész végzi a templomban és a simái a 
gyászszertartást.

Társadalmi egyesületek már jelentkező 
részvéte mutatja, hogy nagy temetés lesz 
a szegény Magyari Imréé. A debreceni 
közönség úgy búcsúztatja el, mint a vá­
ros egyik kiválóságát. Résztvesz a teme­
tésen minden debreceni cigányzenekar s 
Kiss Béla vezetésével kiséri a koporsót.

«❖«

A francia bíróság szigorú büntetéssel 
sújtotta a magyar kötvénycsalás részt­

vevőit
Blumenstein és cinkosait két-két évi börtön- 

büntetésre ítélték
Páris. április 18. 

Délután két órakor, középeurópai 
időszámítás szerint pedig három órakor 
hirdette ki a párisi törvényszék 11. 
tanácsa az

ítéletet a magyar kötvényekkel 
űzött visszaélésekkel vádolt Blu­
menstein József és társai ügyében.

A törvényszék
bűnösnek nyilvánította a vádlotta­
kat csalás bűntettében és elvetette 
a védelemnek azt az álláspontját, 
hogy a vádlottak szabályszerű uta­
kon jutottak azokhoz a kötvények­
hez. amelyeket a vád álláspontja 
szerint szabálytalan utón szereztek 

meg.
Ennek megfelelően a törvényszék 

Blumenstein Józsefet, Blumenstein Gyu­
lát, La Cazet. Jean De Falloist, Tow- 
bini Simont és Rizzi Girolamot egyen- 
kint

frankkét évi börtönre és 3000 
pénzbüntetésre ítélte.

Dietz és Goldowski egyenként egyévi 
börtönt és 1000 frank pénzbírságot kap­
tak. Georges De Fallois 'nyolchónapi 
börtönt kapott feltételesen. Pascal 6 
hónapot feltétel nélkül.

Rizzi Miklóst. Blumenstein Károlyt, 
Towbini Borist, valamint a Credit 
Lyonnais vádlott tisztviselőit felmentet­
ték.

Az elitéltek valamennyien fellebez- 
tek az ítélet ellen.

Azokat a vádlottakat, akik ellen a 
magyar kormány nem vonta vissza 
kártérítési igényét,

kártérítésre kötelezte a magyar 
- kormány tavára. A kártérítés ösz- 

szegét szakértők állapítják meg.
I Az Ítélet indokolásának felolvasása fél- 

négy órakor tnég tart.

A szövegben előforduló r öv id ítélek: A aez- 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofoazene; Gy — gyermekeknek; 
H = hírek; Hg — hangverseny; I = időjárás; 
Jb = jazz band; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőosde. közgazda­

ság; Z = zene.
PÉNTEK, április 19.

9.15: Hangverseny. Közreműködik: Pálffy 
Mária (ének), Révész László (hegedű), Fara­
gó György (zongora). Zongorán kisér: Pong­
rác László.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó. iflöjárásjelentés.
12.05: Farkas Jenő és cigányzenekarinak 

hangversenye.

Részletüzletben jártas
agiüs kereskedőt, ki ügynöki karral ren­
delkezik, keresünk debreceni kirendeltsé­

günk vezetőjéül.
ÉRTÉKFORGALMI &&HK R. T., Budapest,

a világhírű párizsi Chrietofte Co alpacca és alpaccac/.öst cvöeszkflz-gyár 
magyarországi vezérképviselője és egycdárulitója.

Jelentkezni lehet pénteken (19) d. c. 12—*/j2-lg, d. u. 3—5-ig Piac u. 7. II. épölet I. ein.
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

7.25: Az Operaház előadásának ismertetése
és szereplőinek közlése.

7.30: Az Operaház Hegyek alján előadása 
A második felvonás után, kb.

9.35: Időjelzés, hírek.
10.30: A Magyar Külügyi Társaság előadás- 

sorozata. Dr. Praznovszky Iván ny. rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter francia- 
nyelvű előadása: Magyarország földarabolta- 
tása a török hódoltság korában. Utána időjá­
rásjelentés. Majd: Pertis Jenő és cigányzene- 
karának zenéje a Britannia-nagyszállóbó).

Külföld.
Barcelona. 5.30: Hg. 6: T, 9.16: Hg. 10.05• 

Vígjáték.
Basel. 8: Operett. 10.40: Hírek.
Belgrad. 9.10: Hg. 10.20: Népdal-est.
Berlin. 4.30: Hg. 6.35: E. 8: Dalest. 8.30: Dr, 

Fritz Klein előadása Mussoliniról és Bethlen­
ről.

Bem. 4: Hg. 6.15: G. 8: Operett.
Bolzano. 12.30: G. 9: Hg.
Bordeaux. 12.15: Hg. 10.30: Tz.
Bratislava (Pozsony). 6.05: G. 7: Z. 8 E 

10.20: Kz.
Boroszló. 8.15: Hg.
Brünn. 7.05: Hg. 8: Hg. 10.20: Kz.
Brüsszel. 8.15: Z. 9: Z.
Bukarest. 6.15: Z. 9: Karének. 11: Hg.
Daventry. 6.30: Hg. 9: Kz. 10.15: Tz.
Frankfurt. 8: Hg. Utána: Z.
Genova. 8.40: Hg. 10.15: Z.
Hamburg. 6: Hg. 8: Hg. 10.15: Hg.
Hilversum. 7.40: Kz. 9.55: Tz.
Huizen 3.40: G. 4.40: Hg.
Kattowitz. 5.55: Hg. 8.15: Hg.
Kaunas. 6.30: E. 7.45: Hg.
Kopenhága. 8: Hg. 9: F. 10.10: Hg.
Köln. 8: Hg. 11: Jz.
Königsberg. 4.30: Z. 8.05: Hg. 9.15: Hg. — 

10.30: Tz.
Kassa. 7.15: Magyarnyelvű felolvasás. Dar- 

kó István: A hegedű cimü novelláját olvassa 
fel. 8.10: Hg.

Kvakó. 5.55: Z. 8.15: Hg.
Lausanne. 8: Dalok. 10.10: G.
Lipcse. 8: Hg. 9: Z. 10.20: Tz.
London. 7.45: E. 9.50: Hg. 11.15: Tz.
Milánó. 5: Jz. 8.30: Hg. 11: Jz.
München. 8: Operett. 9.15: Kz.
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Opera.
Oslo. 8: Hg. 9.30: Z.
Posen. 5.55: Hg. 8.15: Hg. 10.20: Z.
Prága. 4.25: Hg. 7.05: Z. 10.30: Kz. \
Riga. 8: Hg.

12.25: Hírek,
12,35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4: Meseóra.
4.45; Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

5.10: A Magyar Országos Cserkész Szövet­
ség előadása. Éry Emil: Egy csapatösszejö­
vetel.

5.40: Szalontrió-hangverseny. Közreműkö­
dik: Víg Miklós. 1. Borág Pál: Elégia és 
Gavotte. 2. a) Grósz Varga: Szivem, ne fuss 
egy szív után. b) Bachmann- Kuthy: Hej 
Katyi, ne cicázz. Fox-trott (Vig). 3. Dr. J. 
Black: Nóra slow-fox. b) Legyen tiéd a szi­
vem, tangó. 4. a) Garai: Tarka lepkém, slow.
b) Márkus A. dr. Weiner I.: Ugy-e sohse 
gondolsz rám? (Vig.) 5. Leo Condor: Slow­
fox. b) Fehér rózsaszál, keringő. 6. Holló Fe­
renc: Tangó. 7. Kemény E. -Harmath I.: a) 
Édes galambom, b) Feketeszemü kis párom.
c) Bartos—Franki: Lesz-e párom, rádió szűn­
jél, fox-trott (Vig). 8. Meyer -Helmund: 
Orosz suite. 9. Horatio -Nichols: Ninette, ke­
ringő. 10. NagyPál Béla: Hungária, nyitány.

6.45: F'rancia nyelvoktatás.

Gyászrovat
Bakóczy György 3 hónapos, reformá­

tus. Temetése e hó 19-én, pénteken dél­
előtt 11 órakor lesz a Péterfia uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Sándor 68 éves, református. Te­
metése e hó 19-én, pénteken délután 3 
órakor lesz az Onossay ucca 19. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Özvegy Hornyák Györgyné Katonka 
Sára 73 éves, római katolikus. Temetése 
e hó 20-án, szombaton délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottas há­
zából a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Ormós Magda 10 hónapos, református. 
Temetése e hó 19-én, pénteken délután 3 
órakor lesz a Simonffy ucca 54. számit 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. A 
temetést Dankó temetkezési vállalat ren­
dezi.

Borók Gyuszika 6 hetes, református. 
Temetése e hó 19-én, pénteken délután 4 
órakor lesz a Péterfia uccai temető halot­
tasházából. A temetést Dankó temetke­
zési vállalata rendezi.

— A teamesterek azok az emberek,
akik életüket a teakészités művészetének 
szentelik; Kínában és Japánban nagy be­
folyást gyakorolnak a kultúra fejlődésért 
A japáni még ma is külön teaházban, 
nagy ceremóniák közpette élvezi a tea­
italt. Meinl teakeverékei elismerten a leg’ 
jobbak!
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^adásának ismertetése

egyek alján előadása 
, kb.

gyi Társaság előadás- 
cy Iván ny. rendkívüli 
ott miniszter francia- 
irország földarabolta, 
torában. Utána időjá- 
I Jenő és cigányzene- 
inia-nagyszállóből.
5 1 d.
5: T. 9.16: Hg. 10.05:

10: Hírek.
20: Népdal-est.
E. 8: Dalest. 8.30: Dr 
issoliniről és Bethlen-

8: Operett.
Hg.
10.30: Tz.
6.05: G. 7: Z. 8: E

lg. 10.20: Kz.
Z.
Karének. 11: Hg 

: Kz. 10.15: Tz. 
na: Z.
15: Z.
Hg. 10.15: Hg.
1.55: Tz.
Hg.
8.15: Hg.
: Hg.
F. 10.10: Hg.

5.05: Hg. 9.15: Hg. -

yelvü felolvasás. Dar- 
mü novelláját olvassa

Hg.
.0.10: G.
0.20: Tz.
: Hg. 11.15: Tz. 
ig. 11: Jz.
9.15: Kz.
Dpera.

: Hg. 10.20: Z.
: Z. 10.30: Kz.

rovat
hónapos, reformé- 

9-én, pénteken dél- 
a Péterfia uccai te­
il. A temetést Fe- 
lalata rendezi, 
zes, református. Te- 
pénteken délután 3 
say ucca 19. számú 
h uccai temetőbe. A 
emetkezési vállalata

Györgyné Katonka
katolikus. Temetése 
>n délután 3 órakor 
temető halottas há- 

i temetőbe. A teme- 
:ezési vállalata ren-

lónapos, református, 
pénteken délután 3 

ffy ucca 54. számi: 
a uccai temetőbe. A 
itkezési vállalat ren-

hetes, református, 
pénteken délután 4 

i uccai temető halót- 
ést Dankó temetke-

azok az emberek,
szitás művészetének
i Japánban nagy be- 
i kultúra fejlődésére 
s külön teaházban, 
epette élvezi a teá­
kéi elismerten a leg’
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Vasárnap lesz a magántisztvi- 
elők szövetségének közgyűlése

* , Magyarországi Magántisztviselők 
követségének debreceni csoportja.

,,,-lv tz elmúlt nyáron alakult útra 
“Srinv lelkes magántisztviselő kez.de- 

Inw/ése folytán, vasárnapra hirdeti 
'fövi rendes közgyűlését, amely del- 
c;ii,. () órakor fog megtartatni az egye- 
Üilct helyiségében. Arany -lános ucca 
} sz alatt.
"Hhbtíl az alkalomból néni tartjuk er- 
(éktelennek, ha felelevenítjük azokat a 
nagyszabású társadalmi eseményeket, 
'melyeket ez a fiatal egyesület Debre- 
‘ közönyös levegőjében is ki tudott 
termelni s amelyek arra vallanak, hogy 
Lv hivatás vár erre az egyesületre.

A magántisztviselői munka a legke- 
vésbbé szabályozott, a legjobban ki­
használt valami a termelési rend vilá­
gában Sem munkaidő, sem ellencrtek 
tekintetében közel sem jön a magán­
tisztviselő munkája alioz a megbecsü­
léshez, amelyben pl. a közhivatalnok 
munkája részesül, vagy ne menjünk to 
vább: vegyük a nyomdai munkásokat, 
akik intelligenciájuknál és összetartá­
suknál fogva egy olyan életszínvonalat 
küzdöttek ki maguknak, amely messze 
felülmúlja a legjobban dotált magan 
tisztviselő életszínvonalát.

Ezeket a kérdéseket kívánja az egye­
sülésben rejlő erejénél fogva szabá­
lyozni a Magántisztviselők Szövetsége, 
amely az elmúlt ténykedése során élénk 
részt vett a társadalombiztosító válasz­
tások előkészítésében és előreláthatóan 
nagy részt fog kérni abban az autonó­
miában, amely hivatva lesz a munka­
vállalók érdekeit megvédeni az Orszá­
gos Társadalombiztosító keretén belül.

Mindeme közérdekű f munkássága 
mellett nagy teljesítményt nyújtott az a 
fiatal egyesület szellemi téren. A ma­
gántisztviselők közismert szemináriu­
mai meghonosítottak Debrecenben egy 
olyan modern tudományos és irodalmi 
szellemet, amelyet eleddig hiába keres­
tünk s amely a polgári társadalom más 
rétegeiből is olyan seregét szerezte 
meg a magántisztviselőknek, hogy egv- 
egv nyilvános előadás alkalmával való­
sággal szil kék azok a falak, amelyek 
a közönség befogadására rendelkezésre 
állanak.

Mindezek után természetesnek ta 
lábuk, hogy a magántisztviselők va­
sárnapi tiszujitó közgyűlésén az a ki 
váló vezetőség fog újból megválás/, 
tattni, amelynek ezek a nagyszabású 
eredmény köszönhető, hiszen ha egye­
bet nem tett volna, mint hogy megte­
remtett egy közel háromszáz tagot 
számláló egyesületet Debrecenben, ahol 
eleddig hiába kísérleteztek ezzel a 
munkával, már magában is elég ered­
ményt produkált volna. Minthogy azon­
ban ezenfelül a fentiekben vázolt -nags 
társadalmi és szellemi inunkat is kifej­
tette a vezetőség, azt hisszük, nem igen 
íog akadni ellenjelölt, aki ezekkel az 
érdemekkel szemben mindössze az 
egyéni érvényesülés kis maimat szc- 
géz ve szembe, meg tudjon mérkőzni 

c azzal a népszerűséggel, amelyet uom- 
bossv Zoltán elnöklete alatt allo veze­
tőség munkájával méltán kiérdemelt.

Jebrecen város törvényhatósági bizottsága három évre 
Kardoss Gézának adta ki a Csokonai színházat

Az igazgató természetbeni és készpénz szubvenciót kap — A maximális 
helyárakat a városi tanács állapítja meg - Rendkívüli közgyűlés

a színház ügyben
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága csütörtökön délelőtt rendkívüli 
közgyűlést tartott és ezen a közgyűlé­
sen elhatározta, hogy a Csokonai-szin- 
házat további három esztendőre Kar- 
doss Gézának adja nj pályázat mellő­
zésével. A határozat nyugvópontra vitte 
a Csokonai-szinház ügyét, amely az 
utóbbi hetekben meglehetősen bizonyta­
lanul állott, még pedig olyan módon, 
hogy a döntést nem lehet elhibázottnak 
tekinteni. Bizonyos ugyan, hogy általá­
nos szempontból megnyugtatóbb lett 
volna, ha a többség meghajlik azok 
előtt a súlyos érvek előtt, amelyeket 
amellett hoztak fel. hogy a Kardoss Gé­
zával kötendő uj szerződés feltételei 
szerint meg kell hirdetni az újabb pá­
lyázatot akár most, akár egy esztendő 
múlva. A többsén azonban a Innom esz­
tendős sezrződésmeghosszubbitus mel­
lett döntött s igy a Kardoss-rezsim to­
vább tart. Végeredményben nem is a 
személyi kérdés itt a lényeges, liánéin 
az, hogy a Csokonai-szinház igazgatója 
biztosítsa azt a művészi színvonalat, 
ami méltó Debrecenhez és méltó ennek 

1 városnak több. mint ötnegvedszaza- 
dos színházi kultúrájához. Kardoss Gé­
zát arra. hogy a Csokonai-szinház mű­
vészi színvonalát mennél magasabbra 
emelje, kötelezi nemcsak a szerződés, 
hanem kötelezi az etikai érzék is azzal 

várossal szemben, amely nagyon sú­
lyos anyagi helyzetében sem zárkózott 
ei a művészetért való áldozattól, köte­
lezi a samt kilenc esztendő., debreceni 
nultja és kötelezi a saját anyagi érdeke 
s. Milden ok megvár tehát an a. hogy 
az uu-'hb három esztendőt rezsim ele e 
meggondolások alapián bizalommal 
nézzen Debrecen város közönségé és 
abban a reményben, hogy az uj rezsim 
valóra is váltja a hozzá fűzött várako­
zásokat. a döntést megnyugvással el le­
het fogadni.

áltat és a vizádat I20t) köbméterig. A 
i.áros elengedné továbbá a vigalmi adót, 
sziniévadonként 3000 pengő készpénz- 
szubvenciót biztositana akkor, ha a mo­
ziengedélyesek a belügyminiszter által 

1 megállapított 25.1)00 pengőt hiánytala­
nul befizetik. Ha ez nem történik meg. 
akkor a város 28.000 pengőt biztosit 
készpénz támogatásként, amibe a mozi­
sok által fizetett összeget betudják, ha 
pedig a város maga kap moziengedélyt, 
akkor annak jövedelméből^ a _ 28.000 
pengőn felül eső rész a házipénztáré. 
Engedélyt ad továbbá a város arra, 
hogy a színigazgató a várossal szem­
ben fennálló mintegy 8000 pengő adós­
ságát három év alatt kilenc részletben 
a zstibvencióból levonva törleszthesse.

cxisztenciáia legyen. A színigazgató 
cgv esztendőre köti meg a szerződést 
a személyzetével, kell tehát, hogy egy 
esztendőre gondoskodás történjék ezek­
ről. Kardoss működését sok tekintetben 
megfelelőnek tartja, egyenlő feltételek 
mellett őniellé is állana, de túlzott elő­
nyökben nem hajlandó részesíteni. A 
pályázat úgy volt meghirdetve, hogy 
készpénzszubvenciót nem kap az igaz­
gató. a látszat tehát az. hogy a pályá­
zat azért volt igy meghirdetve, hogy 
meddő legyen. A kulturtanacsnok azt 
mondja, hogy Kardoss cgv évre nem

I
 vállalja, de ha 60.000 pengő szubven­
ciót kért volna, akkor is azzal állottak 
volna elő. hogy csak ennyiért vállalja 
az igazgató?

MOftiirli talap
Ildiiéül olosó irben

Franklin rénél
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A törvényhatósági bizottság színházi közgyűlésé.
............................. -latét, hogy egy esztendőn

Kis érdeklődés - lagymatag 
hangulat

A törvényhatósági bizottság rendkí­
vüli közgyűlésére csak későn kezdtek 
szállingózni a városatyák, úgy liogv ) 
órakor még alig pár bizottsági tag lé­
zengett a teremben. Akik mégis fel men- 
lek 9 óra után. azok inkább a polgár­
mesteri hivatal szobáiban beszélgettek; 
sokan üdvözölték Nagy József egyházi 
főgondnokot, aki hosszú idő múltán 
most ismét megjelent és nagy érdeklő­
déssel fogadták dr. Markoviig Elemért 
aki szmházügyről lévén szó. - 
sztárnak számított. Markovits Elemér 
dr. azonban az újságíróknak kijelentette 
hogy nem kivan felszólalni, igy a vita 
lehetősége már eleve ki volt zárva. A1 
talános derűs hangulat közben látoga­
tott cl a társalgóba Kardoss Géza, akit 
már mindenki jövő szili igazgatóként 
üdvözölt, különböző tréfák kíséretében 
hiszen az bizonyos volt, hogy a többség

szerződésmeghosszabbitás mellett
nyilatkozik meg. Mivel ez nem volt két­
séges, a hangulat teljesen izgalommcn- 
les, sőt lagymatag volt. amin még a 
színigazgatóval folytatott é.vődések sem 
tudtak segíteni. A terem hangulata meg­
látszott a karzaton is. mert csaknem tel­
jesen üres volt; egyedül a színigazgató 
foglalt helyet rajta a vezérkarával.

A tanácsi előterjesztés
A közgyűlést fél 10 óra előtt nyitotta 

meg dr. Hadhdzy Zsigmond főispán, na­
gyon gyéren telt padok előtt.

A tanács javaslatát dr. Csűrös Ferenc 
kuiturtanácsnok terjesztette elő, rámu­
tatva arra, hogy uj pályázat nem lat­
szik eredményesnek, ezért a tanács a 
jog- és pénzügyi bizottsággal együtt azt 
javasolja, hogy Kardoss Géza szerző­
dését három évre hosszabbítsák meg a 
jelenlegi feltételekkel, de úgy módo­
sítva. hogy adjon neki a város 13 vag- 
gon kokszot és négy köbméter lát, 
23.000 kilowatt villanyáramot és 4000 
köbméter gázt, viselje a gépész és két 
tűzoltó illetményeit, a tiizkárbiztositasl I

Fejér Ferenc dr. megindokolja azt a javas 
meg Kardoss Géza szerződését.

A természetbeni támogatás a költségve­
tési félesztcndőben 21.976 pengőt tenne 
ki az alkalmazottak fizetésén kiviil. A 
színigazgató köteles 40.000 pengő bizto­
sítékot letenni, a szerződés kikötései 
,<özt pedig a tanácsnak biztosítják a 
maximális helyárak megállapításának a 
jogát. f
W Egy esztendős szerződés- 
fff-gfrad hosszabbításért

A tanácsi javaslathoz dr. Fejér Fe­
renc szólalt fel elsőnek. Ennek a jav as- 
latnak. mondotta egyedüli indoka 
az, hogy uj pályázat kiírásával már el­
késtünk. Ez igv is van. Ui pályázat ki­
írása most már nem vezetne _ ered 
ménvre, de ha már a színház kátyúba 
jutott, nem mehetünk tovább annak 
hogv a kátyúból kiemeljük, mert annak 
non lehet kitenni a debreceni közönsé 
get és a nagvmultu színházat, hogy az 
előadásokat szüneteltessük. Szükséges, 
hogv színház legyen, az igazgatónak 
társulata legyen, a személyzetnek

esztendőre hosszabbítsák 
(Berzéki felvétele.)

Le-Csűrös Ferenc dr. tanácsnok; 
betétiem nem akar az igazgató.

Alpályázat komolysága 
_Debrecen presztízse

Fejér Ferenc dr.; Kardoss nem 
28.000 pengőt, hanem tulajdonkénen 
84.000 pengőt kér és kap. A javaslat 
túlmegy a szükségleten és mindenkinek 
a jogos érdekén, ez sérti Debrecen 
presztízsét, mert a pályázat komolysá­
gába vetett hitet rendíti meg. Ha igv 
hirdettük volna meg a pályázatot, cn 
is elfogadnám a javaslatot, de nem szn- 
bad igv tulmeuni a szükségleten, fc-gy 
esztendős szerződésnél, a mostani ked­
vezőbb feltételek mellett sem az igaz­
gató. sem a személyzet érdeke sémim 
csorbát nem szenved. Kardossal szem­
ben Debrecen közönsége a méltánylás­
nak olv sok jelét adta. hogv 6 erkölcsi 
kötelességének fogja érezni ez alatt az 
cgv esztendő alatt elhanyagolni a szín­
házat s akkor nyugodt lehet, hogy
egyenlő feltételek mellett majd ő fogja rsuiaia ivk wu, « - --------- . . ä ä _
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I I ,Azela 1 ! IAfrika! 1 1 AmeriSaJJ1'* 

Ausztrállal! lEuropaMJ^^-^ár)

!!Amerika! véB1*

rt\den
'Ca5on' Y,y.^ol5tae*ft

.W^&68tlien

i. cl ■ ! » A *.
, .Ausztrália!!1 Európai • 
i!Europa! ! I '.Ázsiai M 1AÍ

Wi6seS
TÁTrik

! ! ! A /Ja



; <■ ■
■

'
HBHI

"*-;1 v;-V
H sEHSplHI ■

&tóAO •- Cví 7L'

rLEI

Nagy József egyházi főgondnok, alti hosszú idő után most jelent meg először
a közgyűlésen.

Mellette Félegyházy János bizottsági tag.

megkapni a színházat. Javasolja, hogy 
az eddigi feltételekkel egy évre hosz- 
szabbitsák meg az igazgató szerződé­
sét.

A javaslat mellett
Márk Endre: A tanácsi javaslatot 

elfogadom, mert nem látok benne presz- 
tizsveszcdclmet. Azzal le kell számolni, 
ami itt minden pályázatnál el szokott 
hangzani, hogy a színházat ki kell bő­
víteni. Erre nincs szükség, meri nagyon 
sokszor, még művészi értékű darabokra 
sem telik meg.

Ellen m o ti d á sok: De nagyi a is 
szükség van rá! Ezéit van minden baj!

Márk Endre: Arra azonban igenis 
szükség van, hogy rendbehozzák kívül­
ijeiül.

O e r g e 1 v Jenő dr. és B a 1 o g Ist­
ván a tanács javaslatát támogatták.

„Mért nem kért többet?“
Fejér Ferenc dr.: Sokkal jobb vé­

leménnyel vagyok Kardossrol, semhogy 
feltételezném, hogv ő ki akarja hasz­
nálni a város kényszerült helyzetét. Az 
egyik felszólalásra reícktálva elmondja 
azt az anekdotát, hogv az egyszeri pa­
raszt a feleségének arra a szemrehá­
nyására, hogv miért vette meg a csiz­
máit alku nélkül azon az áron, amennyire 
a kereskedő tartotta, azt válaszolta: 
Hadd bosszankodjék, mért nem kért

(Berzéki felvétele.)

többet? Nos, — mondotta általános de­
rültség közben, — én nem akarom Kar- 
dosst abba a helyzetbe hozni, hogy 
bosszankodjék, miért nem kért többet?

A főispán ezután szavazásra tette fel 
a kérdést. A tanácsi javaslat mellett a 
közgyűlés túlnyomóan nagy többsége 
állott fel és igy további három eszten­
dőre ismét Kardoss Géza lett a Csoko- 
nai-szinház igazgatója.

Megvan a határozat!
Kardons Géza színigazgató a határozat után 
mosolygó arccal áll a közgyűlés társalgójában. 
Mellette Béber László, a Debreceni Független 
Újság színikritikusa. (Berzéki felvétele.)

Egy hónapi fogházra Ítéltek egy földbir­
tokost, akinek lövésétől egy kis gyermek 

idegrohamot kapott
mek fején átnyúlva agyonlőtte a ku­
tyát. A fegyver dörrenésétől a gyer­
mek annyira megrémült, hogy esz­
méletét vesztette és súlyos idegroha­
mot kapott, amelyben hónapokig fe­

küdt.

A debreceni tábla most tárgyalta 
G á 1 f f y Béla szolnoki földbirtokos bűn­
ügyét, aki ellen gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés miatt indult meg az el­
járás. A vád szerint Gálffy Béla 1925-ben 
agyonlőtte Menyhárt Sándor gazdál­
kodó kutyáját. A kutyát nagyon szerette 
a gazdálkodó Béla nevű fiacskája és nem 
akarta engedni, hogy elpusztítsák s védel­
mére kelt. A földbirtokos elé állt és testé­
vel védte.

Gálffy azonban a fegyverével a gyér-

Nem trükk, 
valóság!

Meleg, SZ árb61
barátságos, 
tiszt» V

B 
A 20 Oi

Bőséges
ízletes
házi

árból

10

engedményt k p ön, mint ezen lap elő­
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállodában,
Vili., Baross lér 10

Börönd* böídiszműárut
csak képesített bál AndAimeoternél vásárol­

hat bizalommal

böröndöe mester
(PIAC U. 26.)
Iiakliai passage.FEUERMANN

Az első tárgyalást az ügyben a mis­
kolci törvényszék tartotta meg és nyolc 
millió korona pénzbüntetésre ítélte a föld- 
birtokost. Az ügy felebbezés folytán a 
debreceni tábla elé került, amely gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek a földbir­
tokost és ezért

egy hónapi fogházra és 240 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.

Az ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be a védelem és igy az ügy a Kúria 
elé kerül.

b hírek d
a debreceni független újság

telefonsammal:
Kiadóhivatal............................................, ‘ 1.® __
Fiókkiadóhivatal «• kölcaönköny vtar b -7ö
Szerkesztősig nappal.........................15 » oii
Szerkesztőség éjjel...............................18 es 812

Derült, melegebb idei. de éiieli
fagy. A Meteorológiai Intézel jelenti 
hS-án délben 12 órakor: Hazánkban az 
idő derült és száraz lett. A hőmérséklet 
tegnap nappal egyes helyeken elérte a 
in fok Celsiust. A derüli éjszaka folya­
mán azonban erős kisugárzás folytán 
erősen lehűlt a levegő. A minimumok 
átlag 2 3 fokkal a fagypont alá szál­
lották. A talaj mentén természetesen 
nagyobb volt a lehűlés és az ott elhe­
lyezett radiációs hőmérő helyenkkit mí­
nusz 5 fok Celsiust, Tarcalon pedig mí­
nusz 7 fok Celsiust mutatott. Budapes­
ten 18-án délben a hőmérséklet 7 fok 
Celsius. Jóslat: Szép, derült idő várható 
a hőmérséklet emelkedésével. A követ­
kező éjjelen azonban még lesz fagy.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc ticeai templomban M'cajró (Sa- 
bósz hággódail) szombatján: pénteken 
este hat óra huszonöt perckor, szom­
baton reggel hét, délelőtt féltizenegy 
órakor hitszónoklat, d. u. négy órakor 
és este hét óra tiz perckor. A Kápol- 
uási uccai templomban reggel egvne- 
gyednyole órakor. Délután négy óra 
harminc perckor hitszónoklat, cárifósz 
drósó. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel félhét órakor és este hat 
óra öt ven perckor. Az elnökség.

Tisza-ünnepség az egyetemen. A 
debreceni Tisza István-Tudomány egye­
tem nagy névadójának, gróf Tisza Ist­
vánnak születésnapja emlékére április hó 
22-én, hétfőn délelőtt fél 11 órakor a re­
formátus kollégium dísztermében ünne­
pélyt tart, amelynek műsora a következő:
1. Nemzeti Hiszekegy. Szabados Bélától. 
Énekli a református kollégiumi kántus.
2. Rektori megnyitó. 3. Csánki Benjámin 
egyetemi ny. r. tanár: „Tisza István ko­
runk veszélyeiről” címen értekezést tart. 
4. Himnusz. Énekli a református kollé­
giumi kántus.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A Temoloineevesületben Déliteken 
délután 6 órakor, a kollégium díszter­
mében Zoltai Lajos folytatja, be is fe­
jezi előadását a debreceni régi polgár­
ság vallásos buzgóságtól élesztgetett 
áldozatkészségéről. Az ősök jó csele' 
kedeteinek a közjót szolgáló szent el 
határozásainak levéltári kutatásai alap­
ján megható gyönyörű példáit sorakoz­
tatja fel most is. Belépti dij nincs. Az 
egyesület vezetősége mindenkit szíve­
sen fogad.

Jön! Oroszország. Jön! Paris 
grófnője.

Április 28-án lesz az Ipartestület 
évi rendes gyűlése. A debreceni Ipar­
testület elnöksége a következő meg­
hívót bocsátotta ki: Meghívó a debre­
ceni Ipartestületnek április 28-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor saját díszter­
mében tartandó évi rendes közgyűlé­
sére. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés 
a testület 1928. évi működéséről. 2. Elöl­
járóság! jelentés a testület 1928. évi 
működéséről. 3. A testület 1928. évi zár­
számadásainak beterjesztése, számvizs­
gálók jelentése és határozathozatal a 
zárszámadás felett. 4. 1929. évi költség­
előirányzat megállapítása. 5. Ötven 
elöljáróság! rendes és ötven póttag vá­
lasztása. 6. Három számvizsgáló vá­
lasztása. 7. Tanoncvizsgáló bizottsági 
elnökök, alelnökök, tagok választása, 
illetőleg a bizottságok kiegészítése. 8. 
Esetleges indítványok. Az évi rendes 
közgyűlésre Debrecen város iparossá­
gát ezúton hívja meg Varjassv Imre 
ipartestületi elnök.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

1929 április 19.

Országos kongresszust rendeznek 
a sütöinarosok és vendéglősök. A Ma­
gyar Siitőiparos Szervezetek Országos 
Központja kötelékébe tartozó sütőipari 
érdekképviseletek május 10-én délelőtt 
10 órakor a budapesti Siitöipartestiiict 
székházéban (Vli. Hársfa ucca 21. sz.) 
országos sütőipari kongresszust rendez.
\ kongresszus napirendién több nagy- 
fontosságú kérdés szerepel, többek kö­
zött a forgalmi adó eltörlése, a kontár­
kérdés rendezése és állásfoglalása a 
közüzemek konkurenciája ellen. A ma­
gvar Szállodások és Vendéglősök Or­
szágos Szövetsége is májusban rendezi 
meg ezévi nagygyűlését. A nagygyű­
lést megelőző napon, május 7-én, este 
nyolc órakor az alsó Szent Margit-sz.i- 
geti vendéglőben ismerkedési estélyt 
tart a szövetség. A nagygyűlés május 
8-án délelőtt 10 órakor veszi kezdetét 
Keszev Vince elnökletével a régi kép­
viselőház nagytermében. A nagygyűlés 
tárgysorozatán a vendéglősök nyugdíj 
ügye, általános szakmai sérelmek, ital­
mérési sérelmek és több más időszerű 
kérdés szerepel.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Mellbevágta a végrehajtót. Hunyadi 
Imre hajduszoboszlói géplakatos állt csü­
törtökön délelőtt a debreceni törvényszék 
előtt hatósági közeg elleni erőszak vétsé­
gével vádolva. Hunyadi Imrénél a múlt 
évben megjelent Paál Ferenc végrehajtó 
egy ügyvéd társaságában, hogy végrehaj­
tást foganatosítson. Hunyadi tiltakozott 
a végrehajtás ellen és a vita során mellbe 
vágta a végrehajtót. A debreceni törvény­
szék bűnösnek mondta ki a géplakatost a 
vádban és 100 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte.

— Jön' Oroszország, lön! Páris 
grófnője.

Á Debreceni Néevévfolvamu Női 
Felső Kereskedelmi Iskola 14. Damja­
nich .lánosné cserkészcsaoata április 
21-én, délután 4 órakor a Kereskedő 
Társulat dísztermében ünnepélyt ren­
dez a következő műsorral: 1. Himnusz 
Csősz László tanár vezetésével énekli 
az énekkar. 2. Ábrányi Emil: Erős Ilit. 
Szavalja: Beczner Stefánia 1. évi. tan. 
3. Brams: Magyar tánc. Zongorán ját- 
szák Nagy Margit IV, és Weisz Magda 
II. évf. 4. A Icánycserkészetröl beszél: 
dr. Verseny! Klára, a csapat vezetője. 
r>. Magvar dalokat énekel az énekkar. 
6. G. Verdi: La Traviata. Hegedűn ját- 
sza Gortva Ida IV. évf. tan., kiséri Nagy 
Margit IV. évf. tan. 7. Jó munkát! Irta: 
Gortva Ida IV. évf. tan. Személyek: 
Özv. Radoné: Kántor Margit 11. évi. 
Miéi leánya: Beczner Stefánia I. évi. 
Elza barátnője: Szrolovits Irén 1. évi. 
Jenemé: Demjén Borbála. Adél, cser­
kész: Törös Irma I. évi. Böske cser­
kész: Letanovszki Anna I. évi, Cecília 
cserkész: Németi Ibolya. Zsófi, cseléd: 
Deutsch Kató volt növendék. 8. Magvar 
tánc: Lejtik Daltni Gabriella és Polgár 
Julia 11. évf. 9. Irredenta dalokat énekel 
Király Erzsébet I. évf. tan. 10. Pap- 
Vár y Elemérné: Hitvallás. Szavalja: 
Juhász Erzsébet végzett növendék.

- Értesítés. Értesítjük villamosáram 
fogyasztó közönségünket, hogv a háló­
zatunkon eszközlendö munkálatok miatt 
e hó 19-én pénteken déli 12 órától dél­
után 2 óráig a következő helyeken nem 
lesz áramszolgáltatás: Teleki, limar. 
Vígkedvű M„ Haláp, Szentanna. Kandia, 
Zöldfa, Méluisz tér, Kossuth, Batthyány 
Varga. Burgundia, Domb, Magoss, Kí­
gyó, Csapó ucca eleje. Vár, Nyomtató, 
Szappanos. Veres, Kölesei, Meszena, 
Maróthv Gy.. Faragó, Egymalom, Rá­
kóczi. Eötvös és Pétcríia ucca páratlan 
oldalán. Világítási "Vállalat.

— Rtizicska gvemekfénvkéosoeclá-
llsta műterme ünnep és vasárnap Is 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
fűszer ée magk«re*k«dé*éban.

H I R D T É S I

Piac ucca legjobb helyén

V szobás lakás
központi ffltírael és minden komfortul

augusztusáré kiadó
Értekezhetni :

Piac ueee 34. Könyvkereakedéeben.
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Tekintse meg
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Elhízott egyéneknél a természetes „Fe­
renc József" keserüvizkura hatalmasan 
előmozdítja a bélmüködést és a testet 
könnyeddé teszi. Több orvosprofesszor a 
Ferenc József vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este, egy-egy harmad- 
pohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekben.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

eó<

az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő sző vet különlegességeket

m * ■»*•*•*•*«
Jön! Oroszország, Jön! Haris 

grófnője.
— Festői hatású művészi színes képek 

legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna utca 10. Lift díjtalan.

— Ha olcsón, tisztán, takarékosan akar 
főzni, akkor nézze meg a Royal-szálloda 
nagytermében e hó 20., 21. és 22. napján 
tartandó gázpróbafözést és sütést. Belépő 
dij nincs. Főzés, sütés reggel 9 órától 1 
óráig és folytatólag délután 3 órától este 
8 óráig. Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata.
9* *«►•>«* a» •> »•> se> «*>

iPORr

FELDHEIM IMRE
poszMhéeáaan, Kossuth ucca 6. sí

NvTVI:-vei és mindenki azt hitte, hogy 
végre egy debreceni csapat .tisztességes 
eredménnyel fog visszatérni Nyíregy­

A KLASz. fegyelmi bizottsága keresz­
tülhúzta a számításokat, mert a in ­
ba mm játékosát sulvos büntetéssel súj­
totta. Klein és Takács 4—4 houapia. 
Kiss László pedig egy hónapra kilátott 

■1 a nyilvános szerepléstől.
A [)TE-nek nagy hátrányt jelent ka­

rmosén Kiss és Klein nélkülözése, de 
azért Így is remélik, hogy megállják 
helyüket a Ny 1 Vti-vel szemben.

A DKASE értesíti játékosait, hogy 
vasárnap reggel 7 óra 5Ü perckor indul 
a csapat és a vezetőség Kis vardara 

A l)MTE futballcsapata u KAbt. pa­
lván szerdán és pénteken tartja rendes 
tréningjét. Felkérjük az összes játéko­
sokat. hogy megjelenni szíveskedjenek 
Intéző. _ .

Élénk tenniszélet a DTE-ben SZÍNHÁZ HUVESZET
A Debreceni Torna Egylet, Debrecen, 

sőt az ország egyik legrégibb egyesü­
letének ezidei tervei, programja és szer­
vezkedése a tenniszsport fellenditése 
érdekében méltán keltette fel nemcsak a 
sportkörök, hanem a nagyközönség 
széles rétegeinek figyelmét és érdeklő­
dését is.

L nagymultu, tekintélyes egyesület 
tenniszszakosztáiya a múlt év tavaszán 
kezdte meg azt a munkát, amelynek 
eredményeként sikerült oly együttest 
összeállítani, melynek sportbeli műkö­
dése és teljesítménye méltó a Debre­
ceni Tornacgvlet hírnevéhez.

A múlt évi május végi nyíregyházai 
versenyen indult először szép sikerrel 

DTF.-nek Miklós Béla, András, Leit- 
ner Barna, Jónás Pál, Molnár Lily és 
Böske és még néhány jelentős játékerőt 
képviselő versenyzője és ezen sikeres 
szereplésen felbuzdulva folytatta azt a 
lelkiismeretes és lelkes tréninget, 
amelynek eredménye a kerület csapat- 
bajnokságaiban mutatkozott. Egymás­
után legyőzték Hajdúnánás válogatott­
jait, Szolnok reprezentánsait, majd a 
budapesti III. kér. TVE csapatát, később 
a háziversenyen adták tanúságát fejlett 
sportbeli készségüknek és tudásuknak. 
Augusztus folyamán sikerült Nyíregy­
háza városának országosan ismert nevű 
válogatott játékosait legyőzni. Ezután 
a DEAC országos versenyén arattak si­
kereket a DTE tenniszezői. majd a 
BUSE-val folytatott küzdelemben sike­
rült a kerületi erőlista harmadik helyét 
biztosítani a DTE számára, amely a 
szezon elején az utolsó helvet foglalta e 
a nagy laté ke rejti egyesületek mögött.

Ezen eredmények megfelelő vezetés 
és sporttársi, sportbaráti alapon történő 
együttműködés nélkül nem jöttek volna 
létre. A vezetőség e sikereken felbuz­
dulva az idei szezonra programjába 
vette, hogy az igazán elkerülhetetlen 
tréner működésének igénybevételével 
fokozza a játékosok tudását, képességét 
és ezzel kapcsolatban a sikeres sport 
működését. Nagy áldozatok árán sike­
rült a vezetőségnek egy igazán kiváló 
pedagógiai é'zékkel bíró. országosan is­
mert nevű trénert, Porpátzy Lajost, az 
ótátrafiirediek szerződtetett trénerét 
megnyerni és lekötni Debrecen tennisz- 
sportja számára, abban a tudatban, 
hogy ezzel nemcsak a DTE játékosai­
nak, hanem városunk bármely sportsze­
rető tagjának segítségére és hasznára 
lesz. Már a szerződtetés hírére is annyi 
előjegyzés történt a kiváló tréner órái­
nak lekötésére, hogy a még fenmaradt 
órák lekötése (a vezetőség információja 
szerint) csak dr. Gutfreund Sándor 
szakoszt. előadó utján (telefon 12—89. 
Piac u. 87. szám) eszközölhető. Érte­
sülésünk szerint már e hó 29-én Por-

YES
PORCELLÁN POUDER legjobb a világot.
Egyetlen ponder, mely a pórusokat nem 
tómi el. Alatta az arcbőr él, lélekzik és 

szépül.

pátzy tréner Debrecenbe érkezik és mű­
ködését megkezdi. Kétségtelen előnyt 
jelent Debrecen sportkedvelői számára, 
hogy a DTE által lekötött tréner okta­
tását azok is igénybevehetik, akik nem 
is tagjai az egyesületnek, a DTE tagjai 
számára pedig a tréneri órák előjegy­
zésénél a vezetőség kedvezményt biz­
tosit.

A DTE vezetősége egyébként nagy 
propagandát fejt ki a tenniszsport nép­
szerűsítése és fellendítése érdekében és 
úgy értesültünk, hogy különösen az 
utóbbi hetekben számosán léptek he 
társadalmunk sportszerető köreiből a 
)TE tenniszszakosztályba, amely szí­

vesen és szeretettel vár minden komoly 
sportkedvelőt tagjai közé, mert célja a 
tenniszsport iizésének biztosításán kívül 
a sportbarátság, a mindenféle érdek és 
megkülönböztetés nélküli sporttársi 
kapcsolat kimélvitésc és ennek érdeké­
ben programjába vette a társas vacso­
rák rendezését is. melynek rendező bi­
zottsága már megtette az előkészülete­
ket ezen öss:-: jövetelek minél hangula­
tosabbá tételére, műsoros tánccal egy­
bekötött társ isvacsorák formájában. A 
DTE vezetősége egyébként tagjainak 
igen jelentős előnyöket és kedvez­
ményeket biztosit a versenyekre uta 
zásnál (félárujegy), belépőjegyeknél, 
tervbevette, hogy Nagyváradra, Békés­
csabára és több más városba verseny 
nyel kapcsolatban társas utazást létesít 
és a szakosztály szervezkedésének 
egyik jelentős állomása lesz a közel­
jövőben megtörténő szakosztályi gyű­
lés, melyen az összes tagok megjelen­
nek és a szakosztály tisztikarát meg­
választják. hogy az idei program za­
vartalan folytatása fennakadást ne 
szenvedjen. Információnk szerint sport 
és társadalmi programja minden igényt 
kielégit változatosságával.

A DTE tenniszszakosztáiya fejlődé­
sének elismerésre méltó utia ez: saját 
pálya nélkül tudott felmutatni ennyi 
eredményt, amely körülmény egyrészt 
bizonyítéka az egyesület életképességé­
nek, másrészt annál jobban rávilágít a 
pályahiányra is, mely még fokozottabb 
sikerek lehetőségét nyújtaná, rávilágít 
arra, hogy a DTE milyen tényezője 
lenne saját pálya birtokában országos 
teimiszsportunknak.

Hármas mérkőzés lesz vasárnap 
a Diószegi úti pályán.

A Bocskay—III. kér. mérkőzéssel 
egyidejűleg még másik két érdekes 
mérkőzés kerül lejátszásra a Diószegi 
úti pályán.

Délután fél 3 órai kezdettel a DVSC 
játsza le bajnoki mérkőzését a DMTE 
csapatával. A munkások kompletten áll­
nak ki s igy érdekes küzdelem várható.

Egv órakor egy középiskolai kerületi 
döntő kezdődik. A debreceni KISOK 
győztes róni. katli. főgimnázium csapat i 
mérkőzik a karcagi gimnázium csapa­
tával a kerületi bajnoki elmért. Te­
kintve. hogy a győztes csapat vesz részt 
majd az országos bajnoki körmérkőzé­
sen. a győzelemért heves, de nívós küz­
delem várható.

DTE játékosok sulvos fegyelmi bün­
tetése. Vasárnap mérkőzik a DTE erő­
sen feljavult csapata Nyíregyházán a

MOSOK1
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Féláru 

tisztviselő-est. Bérletszünet.
SZOMBAT: Tábornok. Bérletszünet. 

Tisztviselő-est.

A NEMZETI SZÍNHÁZ IGAZGATÓJA 
DEBRECENBEN.

Ennek a hétnek a végén nagy buda­
pesti vendégjárás lesz a Csokonai-szm-
háznál. . ,

Szombaton dr. Hevesi Sándor, a 
Nemzeti Színház igazgatója,^ az európai 
súlyú színházi szaktekintély érkezik Deb­
recenbe és szombaton este megtekinti a 
Csokonai-szinházban a Tábornok, va­
sárnap délután pedig az I d a regen y e 
előadását. A műsort egyenesen az o ked­
véért alakították igy, hogy teljes áttekin­
tése legyen a Csokonai-szinház prózai 
együttese felett. A Csokonai-szinhazna 
annál jelentősebbnek fogják fel a Hevesi 
Sándor látogatását, mert köztudomású, 
hogy a Nemzeti Színház igazgatójának 
soha semmiféle kapcsolata nem volt a vi­
dékkel és ez az első látogatás, amit vi­
déki színházban tesz.

Ugyancsak Debrecenbe érkezik a hét 
végén Lázár Ödön, a Király-szmhaz 
igazgatója, aki Az utolsó V er e 
b é 1 y -1 á n y vasárnap esti előadásán te- 
kinti meg a Csokonai-szinház operett­
együttesét. Vele együtt jön R é ti L. Pál 
is, a nagy magyar színházi ügynökség ve­
zetője is.

H1RP <S~

V 'XX \.jadoóőágban 
ízben éd debófiághan
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Ma. pénteken féláru tisztviselo-est ke­
retében. Kardoss Géza mesteri alakítá­
sával Közkívánatra utoljára tisztviselő­
it: Tüzek az éjszakában. Siessen még 
délelőtt a színházhoz és váltsa meg te­
gyél a Tüzek az éjszakában ma esti, va­
lamint a Tábornok holnap esti felarvt 
előadására. Mindkét napon a főszerep­
ben Kardoss Géza lép fel. Olcsó jegyek 
10—1 és 5—7 óráig kaphatók!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal, Felekv Klári felléptével a 
nagyszerűen dramatizált' Ida regenye 
szerepel játékrenden. Kacago-délután 
lesz vasárnap.

Eercnczy Marian vasárnap este át­
veszi Tímár lka szerepét. Nellit Az 
utolsó Vcrcbélv lány c. slágeroperett 
ben. Az érdeklődés oly nagy, hogy a 
jegyeket tömegesen váltják erre az es­
etére, hogy a kedvenc művésznőt újabb 
alakítása alkalmával üdvözölhessék! 
Mellette Tihanyi Jutka és M. Barna 
Anci, valamint Szentgyörgyi Mária régi 
szerepeiket tartották meg!

Sybill. A hétfőn este felujtásra kerülő 
híres Jacobi-opcrctt előadását város 
szerte élénk érdeklődés előzi meg. A cint 
szerepet Horváth Nusi énekli, Petrov 
hadnagy Autók, a nagyherceg Unger 
lesz, mig a nagyhercegnő szerepében 
Ferenc/.v Marian lén fel. A humorról 
Tamás Benő (Poire impressario) és Mi- 
soga (kormányzó) gondoskodnak. Sa­
rah temperamentumos alakját Tihanyi 
Jutka viszi színpadra. Remete főrendező 
és Csatiak Béla karnagy vezetése mel­
lett serényen folynak a próbák a Sybill 
e. régi értékes zenéül nagy operettből! 
Jegyek már válthatók!

MOZI
Vígszínház

Csak felnőtteknek!
Arthur Schnitzler világhírű regénye! 

főszerepben: Elisabeth Beniner. Alben 
Steinbrück, Grit Hegesa.

ELZA KISASSZONY 
A könnyelmű élet tragédiája 9 felv. 

Kisérő: Világhiradó, Sicilia, természeti 
kép. Kitűnő módszer, bohózat.

Apolló
Vigiáték attrakció!

A legújabb és legjobb Zoro és Huni film.
A KÉT ALKOHOLISTA 

Hogy lett Zoro és Huniból mesterdetek- 
tiv, 10 felvonás.

Kísérő: Világhír-adó, Bécstől Mária- 
cellig. Coco és az elvarázsolt - kastély.

Uránia
Szombat—vasárnap:

Két sláger!
Főszerepben: Ered Thomson és Nora 

Lane.
AZ EZÜST TÁLTOS 

kalandok 7 felvonásban.
Megelőzi:

A GYILKOS ARANY 
Rin-Tin-Tin legújabb hőstettei 7 felv. 

Előadások kezdete 6 és 8 órakor, vasár­
nap 4, 6 és 8 órakor.

A mozgószinházak igazgatósága 
közli, hogy az előadások f. hó 22-étől 
(hétfőtől) hétköznap 7 és 9 órakor, va­
sárnap és ünnepnapon 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Pénztárnyitás d. e. 11 órá­
tól fél 1 óráig, d. 11. 6, illetve 4 órától.

Meteor
Szerdától vasárnapig:

A legújabb Zoro é'S Huni Hím!
A KÉT ALKOHOLISTA 

Előadások kezdete 6 és 8 órakor. 
Szerdán:

ÖNAGYSÁGA AZ ÜGYVÉDEM 
Bonyodalmas szerelmi történet 8 felv. 
Carmen Bon! és Georg Alexanderrel. 

Megelőzi:
MODERN KALÓZOK 

Amerikai kaland 6 felvonásban Victor 
Woonderrel.
Szombaton:

A SZTAMBULI TOLVAJ 
Keleti történet 8 felvonásban.

Sue Carol és Douglas Mac Lean fősze­
replésével.

És a fényes kisérő műsor. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

T ermény tőzsde
Határiclöiizlet: Búza: Május 25.24, 23. 

28, 21, 20, 15. 17, zárlat 25.16—17, ok­
tóber 26,68, 62, 60. 58, 56, 68, 50, zárlat 
26.51 52. Rozs: Május 22.84, 80, 78, 70,
zárlat 22.68—22.70, október 23.90, 88, 
84, 82. 68. zárlat 23.68—69. Tengeri: 
Május 27.33. 32, 36. 40, 44. 34. 28, zár­
lat 27.26—28. július 27.86, 84, 82, 78. 72, 
74. 70. zárlat 27.68—70.

Készániiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.60—25.80, 78 kg 
25.85—26.05, 79 kg 26.15—26.25, 80 kg 
26.30—26.40, (tiszai 77 kg 25.30—25.50,
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78 kg 25.55- 
80 kg 26.00- 
25.15 -25.35, 
25.70—25.80, 
77 kg 25.15-
79 kg 25.70- 
pestincgyei 
25.45— 25.05, 
25.90—26.00. 
ugvúb rozs 
26.50- 27.00, 
felsőm, sör;

25.75, 79 kg 25.85—25.95, 
26.10, fejérmegyei 77 kg
78 kg 25.40—25.60, 79 kg 
80 kg 25.85—25.95, dtuli

—25.35, 78 kg 25.40—-25.60, 
-25.80, 80 kg 25.85—25.95, 
77 kg 25.20—25.40, 78 kg

79 kg 25.75—25.85, 80 kg 
Rozs: pestv. 22.60—22.80.

22.60—22.80, tak. árpa 1. 
tak. árpa II. 26.25—26.50, 

írpa 28.00—29.00,

'iaem

V alutaárf oly amok.

Angol font 27.75—27.90, Belga frank 
79.50—79.80, Cseh korona 16.92—17.—. 
I km k a róna 152.55—153.15, Dinár 10— 
10.06, Dollár 573.50 -575.50, Francia 
frank 22.40—22.60, Hollandi forint 
229.80—230.80, Lengyel zloty 64.15— 
64.45, Lei 3.37—3.41, Lira 29.85—30.10. 
Német márka 135.75—136.25, Norvég 
korona 152.65—153.25, Osztrák schil­
ling 80.325—80.675, Spanyol pezeta 
84.40—85.10, Svájci frank 110.20— 
110.60, Svéd korona 152.90—153.50, 

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
1900 volt a felhajtás. Eladtak élősuly- 
ban kilogramonként könnvií sertést 136 
—152, közepes sertést 152—172, nehéz 
sertést 180—191 fillérért. A vásár irány­
zata élénk volt, •

A debreceni iuhvásár.
A debreceni nagyvásár megkezdő­

dött, csütörtökön volt a iuhvásár. A fel­
hajtás 5000 darab. Kereslet alig volt és 
igy árkialakulásról nem lehet beszélni. 
Irányzat lanyha.

Vágójuhban alig történt adás-vétel. 
Gyapjas juh páronként báránnyal 

együtt 60—80 pengő között cserélt gaz­
dát.

Vh. 2617—1928. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1928. 

Pk. II.~37054—3. számú végzése folytán 
Katona Sándor bpésti cég végrehajtató- 
nak P 316.12-j-P 1517.88 tökét, ennek 
megítélt kamata, 434 P 13 f. eddigi és a 
még felmerülendő költségekből, valamint 
az ezennel csatlakoztatott özv. Fischer 
Adolfné 1000 P tőke és járulékaiból és 
Apolló Mozgószinház RT debr. cég 240 
pengő tőke és járulékaiból álló követelé­
sének behajtása végett, a fizetett összeg 
betudásával debreceni lakosok ellen 1929. 
évi április hó 19. napján délelőtt 11 óra­
kor Helyben, a zsibvásártéren, illetve 
amennyiben a végrehajtást szenvedettek 
a lefoglalt ingókat a zsibvásártérre ki 
nem szállítanák, nyomban a Ferenc Jó­
zsef ut 61. sz. házban és folytatólag Fe­
renc József ut 44. sz. házban és utána 
folytatólag a Bellegelő 214. sz. tanyán 
vh. szenvedők Diószegi ut mentén fekvő 
szőlőjében elárverezem azon 4460.— pen­
gőre becsült ingókat, melyek a bp. közp. 
és debr. kir. jbiróság 364366—928. sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján a 
Pk. II. 37054—1928. sz. vhjtási jkvben 
1—3. sz. al. és a Pk. II. 34586—1928. sz. 
jkvben 19. sz, al. és a Pk. II. 35597— 
1928. sz. vhjtási jkvben 1—14. sz. al. le- 
és felülfoglalva lettek, u. m.: villany­
lámpákat, ill. csillárokat, Írógépek, hor­
dókat, borpréseket, kádakat stb.

Kelt Debrecen, 1929. évi március hó"' 
30. napján,

Rákóczy László
kir. bir. végrehajtó.
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HIRDETMÉNY.
Mindazok a gazdák, akik piros-tarka te- 

nyészképes bikájukat a köntösgáti és epres­
kerti legelőkre díjas bikának óhajtják felvé­
tetni, f. hó 20-án, szombaton délelőtt 12 órára 
vezessék elő a baromvásártéri mázsaház elé. 
ahol az apaállat vizsgáló bizottság fogja a bi­
kákat elbírálni és azokra a tenyészigazolványt 
kiadni. Az elővezetendő bikák a városgazdái 
hivatalban (Degenfeld tér 5.) bejelentendők 

Debrecen, 1929 április 18.
Városgazdái hivatal.

ÖN IS GYŐZŐDJÖN meg, hogy a

ISMÉT A LEGOLCSÓBB. 
PIAC UCCA 9. SZ. A.

9443—1929. II.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügy­
osztálya értesíti a tchéntartó debreceni 
lakosokat, hogy a köntösgáti legelőre a 
tehenekre a hajtócédulát április hó 20-tól 
kezdve a számvevőségnél (Városháza. I. 
emelet 19. szoba) lehet kiváltani. Ez alka­
lommal legelő-, pásztor- és kutbér címén 
minden tehén után a varos házipénztá­
rába 50 pengőt kell befizetni.

A kihajtási idő: május hó 1.
Ez alkalommal felhívja a gazdasági 

ügyosztály a tenyészképes tarka bika 
tartó tulajdonosokat, hogy akik bikáikat 
díjas bikaként a köntösgáti legelőre át 
akarják adni, ebbeli szándékukat a város­
gazdái hivatalnál azonnal jelentsék be. A 
bikák tény észképességre alkalmasságának 
megvizsgálási idejét az apaállat vizsgáló 
bizottság elnöke fogja közölni.

A bikáért darabonként 320 pengő bika- 
dijat fizet a város, ezenfelül a bika díjta­
lanul legel ebben az idényben a kön­
tösgáti legelőn.

Debrecen, 1929 április hó 18.
Gazdasági ügyosztály.

HIRDETMÉNY.
A városi tanács értesíti az érdekelt gazda­

közönséget, hogy a földművelésügyi miniszter 
ur a m. kir. gazdasági felügyelőség utján a 
fagy által sújtott birtokok vetőmaggal ellátása 
céljából kamatmentes tengeri és köles vető­
mag kölcsönt engedélyezett.

Felhívja a városi tanács mindazon gazdákat, 
akik tcen kamatmentes vetőmag kölcsönt 
igénybe akarják venni, hogy folyó évi április 
hó 22-én déli 12 óráig ebbeli igényöket a vá­
rosi adóhivatal illetékes kerületénél a hivata­
los órák alatt jelentsék be. Épen e célból folyó 
hó 21-én. vasárnap délelőtt is hivatalos óra fog 
tartatni.

A bejelentésben közölni kell. hogy hány ka- 
tasztrális hold területre és hány mázsa tengeri, 
vagy köles vetőmag szükséges.

A vetőmag kölcsön kamatmentesen 1929. évi 
október hó 31-ig fizetendő vissza készpénzben.

A földművelésügyi minisztérium vetőmagot 
természetben bocsátja a gazdaközönség ren­
delkezésére és nagyon kivételesen csak abban 
az esetben kapnak a fagykárral sújtott mező­
gazdák készpénz kölcsönt, hogy ha a termény- 
kölcsön kielégítése után a rendelkezésre álló 
összegből még marad valami.

Közli a városi tanács, hogy elsősorban a 
200 holdon aluli birtokosok részesülnek a 
vetőmag kölcsön akcióban.

A városi tanács értesíti az érdekelt gazda- 
közönséget, hogy 200 holdnál nagyobb terü­
leten gazdálkodó birtokosok részére csakis kö­
telezvény ellenében utalható ki a vetőmag- 
kölcsön és a fizetési kötelezettség teljesítése 
vagy megfelelő bankgaranciával, vagy két hi­
telképes egyén készfizető kezességével bizto­
sítandó. A kötelezvényeken a vetőmag hitelben 
részesült gazdák és a kezesek aláírása az első­
fokú közigazgatási hatóság által hitelesítendő.

Debrecen. 1929. évi április hó 18.
VÁROSI TANÁCS.

9587-1929. II.

HIRDETMÉNY.
A városi tanács közhírré teszi, hogy vitéz 

Tégh Gábor, Berta István, vitéz Faragó Sán­
dor és Koncz József a Klein Lajos és felesé­
gétől megváltott — a debreceni 211. számú 
telekkönyvi betétben felvett — ingatlanokból 
nekik juttatott 102., 107., 113. és 134. térképi 
sorszámú házhelyükről lemondottak s így ezen 
házhelyek megüresedtek.

Felhívja a városi tanács az igényjogosulta­
kat. hogy e megüresedett házhelyek juttatása 
iránti folyamodványukat 15 napi határidő 
alatt, de legkésőbb f. évi május hó 1. napjá­
nak déli 12 órájáig a városi elsőfokú közigaz­
gatási hatóságnál (Kossuth u- 20.. földszint) 
nyújtsák be.

A városi tanács figyelmezteti jelentkezőket, 
hogy e házhelyek birtokbaadása előtt a már 
lejárt árrészleteket a megváltást szenvedőknek 
ki kell fizetni és csak az olyan kérelmezők fo­
lyamodványa lesz figyelembe véve, akik a meg­
váltási ár megfizetésére kellő anyagi erővel 
rendelkeznek és ezen körülményt a jelentkezé­
sek alkalmával hitelt érdemlően igazolják.

Debrecen, 1929 április 15.
A VÁROSI TANÁCS.

3Q4 1929.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 
Debrecen sz. kir. város törvényható­

ságánál a 40—1928. bkgy. sz. határo­
zattal szervezett Déri-muzeutni igazga­
tói állás betöltésire pályázatot hirdetek. 

A törvényhatósági bizottság által vá­

lasztás utján életfogytig betöltendő fenti 
állásra pályázhatnak az 1929:XI. te. 13. 
szakaszában megkívánt képesítéssel 
(egyetemi doktorátus, középiskolai ta­
nári oklevél, vagy műegyetemi mérnöki 
oklevéllel) rendelkező egyének.

A Déri-muzeutni igazgatói állás a VII. 
fizetési osztályban vau megszervezve. 
Illetményeit a kormánvhatóságilag jó­
váhagyott mindenkori törvényhatósági 
bizottsági közgyűlési határozatok sza­
bályozzák.

A pályázati kérelmek folyó évi má­
jus hú 4-ik napjának déli 12 órájáig hoz­
zám nyújtandók be. Az eliatáridön túl 
beérkező pályázati kérelmek figyelembe 
nem vehetők.

A pályázathoz csatolandó okmányok:
I. A képesítést igazoló okmány, 2. 

Tudományos intézeteknél eltöltött mű­
ködésről szóló igazolvány. 3. Curricu­
lum vitae. 4. Egészségi állapotot feltün­
tet!) bizonyítvány. 5. Magyar állampol­
gárságot igazoló bizonyítvány.

Debrecen, 1929 április hó 17.
Hudházy. főispán.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város közigazga­

tási bizottsága a Bethlen ncca 17. sz. 
házasfeleknek a vegyesdandár parancs­
noksági épület létesítése céljára leendő 
kisajátítása tárgyában az 1881 XLI. te. 
33. S-a alapján bizottságot küldött ki s 
a bizottsági tárgyalás határnapját f. 
évi május hó 4. napjának délelőtt lü 
órájára a tanácsteremben tiiztc ki, 
mindazon igények és észrevételek fe­
letti határozás céljából, melyeket a fe­
lek a fentidézett törvény 1 22. $$-ai
alapján netalán emelnek.

A bizottság a kisajátítási terv megál­
lapítása felett a fent jelzett időben akkor 
is érdemileg határoz, ha az érdekeltek 
közül netalán senki sem jelennék meg.

A kisajátítási terv és összeírás a pol­
gármesteri hivatalban megtekinthető.

Debrecen, 1929. évi április hó 17.
Dr. Vásárv István sk.

polgármester.

Debrecen sz. kir. város I. fokú 
közigazgatási hatóságát ói.

21075 -929. C. szám.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város területén az 
1887: XXII. törvénycikkben elrendelt 
védliimlőoltások a folyó 1929. évben áp­
rilis 21. 28; május 5, 12, 26; június 2. 
9, 16. 23. napjain fognak megtartatni. 
Az első oltási körbe tartozók (belváros, 
kertségek, telepek. Kiosztása földek) a 
Kossuth ucca 20. sz. épület földszinti fo­
lyosó helyiségeiben (bejárat az Ujházy 
ucca első kapuján) oltatnak be a jelzett 
napokon, a II XI. oltási körbe tartozók 
pedig (tanyák, puszták, erdőségek la­
kói) az illető tanyai iskolákban. Ezek a 
körök a következők:

11. kör. Fancstka-Nagycserc; oltás 
helye és ideje április 21-én a fancsikai 
iskola d. e. 11 órakor és a nagycsere! 
iskola d. u. 3 órakor.

II. kör. Bánk-Pac: oltás helye és ideje 
április 21-én a banki iskola délelőtt 11 
órakor és a paci iskola délután 3 órakor.

iY. kör. Haláp; oltás ideje április hó 
28-án délután 2 órakor, helye a halápi 
iskola.

V. kör. Pallag-Monostor; oltás ideje 
április 28-án délután 2 órakor, helye a 
pallagi gazdasági akadémiai népiskola.

VI. kör. Kis- és Nagy macs; oltás 
ideje május 5-én délután 2 órakor, helye 
a nagymacsi iskola.

VII. kör. Hegyes-Cuca; oltás ideje 
május 5-én délután 2 órakor, helye a 
hegyes! iskola.

Vili. kör. Kösélyszeg-Elep; oltás 
ideje és helye május 12-én délelőtt 11 
órakor a kösélvszegi iskola és délután 
2 órakor az clepi iskola.

IX. kör. Ondód; oltás ideje május hó 
12-én délután 2 órakor, helye az ondód! 
Kádár-didőbeli iskola.

X. kör. Szepes-Ebes; oltás ideje és 
helye május 26-án délután 2 órakor a 
szepesi iskola és délután 4 órakor az 
ellesi iskola.

XI. kör. Hortobágy-Ohat; oltás ideje 
június 2-án délután 2 órakor a lielsö 
ohati (Telekháza) iskola.

A tanyai iskolákban ugyanezen idők­
ben és helyen történik az ujraoltásra 
kötelezettek (8—12 évesek) beoltása is, 
inig az l-ső körbe tartozók az illetékes 
kerületi tiszti orvos által iskoláikban ot­

taniak újra. Az oltás alkalmával díjta­
lan oltásban részesül minden jelentkező 
felnőtt is. \kik az utóbbi 5 éven belül 
u.irálátásban részesültek, vagy hólyagos 
himlőt állottak ki; ne ielentkezzenek; 
az ilyeneknél az oltásnak helve nincs.

Figyelmeztetem ,t város közönségét, 
hogy az 1887:XXII. tv. értelmében a 
szülök, gyámok s általában mindazok, 
kik gyermekeikről gondoskodni tartoz­
nak: kötelesek a gyermekeket életük­
nek első évében beoltatni. Erre nézve 
idézést is fognak kapni. Aki ennek a kö­
telezettségének eleget nem tesz. vagy a 
beoltott gyermeket az oltást követő s-i|< 
napon, illetőleg a legközelebbi oltási na­
pon az oltó-bizottságnak bemutatni el­
mulasztja: a/t a rendőri büntetőbíróság 
az idézett törvény 12. szakasza értelmé­
ben pénzbüntetéssel bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok ál­
tál már beoltanák, csak az oltást ijrU_ 
zoló bizonyítványt matassák lie. a gyer­
meket magát behozni nem kell.

Az oltásra hehozandők mindazok az 
idősebb gyermekek is, akik ez ideig bár­
miféle okból beoltva még nem voltak. 
Az ilyenek külön idézést nem kapnak.

Az. oltásra a gyermekeket megmos­
datva és tiszta fehérneműben kell be­
hozni.

Ecliiivom a város közönségét, hogy 
gyermekeiket a jelzett időben és liehen 
oltassák be.

Debrecen, 1929 április I7.
Dr. Vess Károly tanácsnok, 

a városi I. tokit közig, hatóság vezetője.

HÚSVÉTI nDB^tr 
FŰSZERÁRUKAT

lcgo'csóbban házhoz szállítva szerezheti be

il ALFÖLDI KERESKEDELMI RT -nál
Piac ucca 60. Telefon 319.

Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4
Telefon 16—34

Külföldi modelljaim
megérkeztek.

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány ucca 2 sz Sciiwarcz Szeién.

nca bv
HÚSVÉTI ITALOK
Bor egy liter — P 1—1 40-ig 
Szilvórium, liter P 4-20
Seprőpálinka 60%-os P 3 80

Öhlbaum Izidornál
Hatvan u. 31. Telefon 10-78.

BACHER - MELICHAR
eke és vetfigépgyárak

RihmerSsndor
raktáraikat há l bontás miatt Piac u. 4$. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerencu. ll.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORM1CK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
T e 1 e f o n í>o2.

( I
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„Víg
ment.

„Liviadcs", 
fiú" jeligére levél

Jópajtása
lennék 18— 20 éves szőke 
kislánynak, kivel szabad 
időmet eltölthetném, szín­
ház, mozi, stb. Szives vá­
laszt lehetőleg fényképpel, 

_ melyet visszaküldők, — 
„Ticzian” jeligére a kiadó­
ba. 5934Z?

Független
asszony vagy ’eány isme- 
. etségét keresem, akivel 
szabad óráimat ellökhet­
ném. Leveleket . Függet­
len'’ jeligére a Független 
l'jság kiadóhivatalába ké-

Autó!
Szikrája az érdeklődésnek 
nincs Magában irántam. Ez 
minden kétséget kizár. Sok 
rossz napot okozott nekem 
Szomorú, ha valaki olyan 
korlátolt, mint én, hogy 
ezek után is gondolok Ma 
gára. 5""

Izraelita

táncintézettel rendelkez 
hozománnyal nősülne. 
Ajánlatokat ,,Diplomás" 
ligére kiadóba. 597

Árvaleány
vagyok, férjhezmennél 
után földbirtokom magélhe- 
tésemet biztosítja, jövendő­
belimtől vagyont nem kivé 
nők, csak engemet tisztelni, 
becsülni, vagyonomat meg-

cses kisgazda, Orosháza.
5794

Bútorozott

Kiadó

csarnoki firma. Csapó 73.
2927

Egy

ucca 24. 597

Bútorozott

Szép
bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspc 
palota, I. era. 38. sz. 790

Kiadó

Nyugati u. 34. " 796

Nagyerdő

lakással. Cim a kiadóban.
800

Kiadó
apualatti bejárattal

Kiadó
világos nagy pincelakás sej 
konyhával, iiitnonffy ucca lás 
negyvenkettő. 7502-—c

Két: hl altos '<5
világos uccai szoba csino- ti 
san berendezve, kapualatti 
előszoba bejárattal, űriem- hit 
bérnék kiadó. Széchenyi uc- be 
ca 17. 5964—b to

.. ................ ........ pi
Újonnan _

festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékbe- az 
lyistgekkel május 1-re ki- c'.i 
-dó. József kir. hercc-g u.
47 787 c

Piac ucca ró
legjobb helyén 4 szobás la- K 
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz- 
tus 1-re kiadó. Értekezhet- , 
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésben. 7605—c

„. g)Piac ucca ]e
38., I. emeleten egy iroda- ^ 
helyiség azonnal kiadó. p

7517—b F

Kiadó
Böszörményi ut 13.' számú ^ 
ház. Bővebbet dr. Brunner m 
Lajosnál, Csapó u. 12. <•

í 5916 c k
Kiadó ló

egy vagy két ur részére e. 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a u 
központban, azonnalra. Cim p 
a kiadóban. 7657—c ^

Miklós n
u. 4, két uccai szoba külön- ts 
bejárattal irodának kiadó.

. Cim a kiadóban. 5892—c e

: i

Háztartás t
- minden ágában jártas kő- í
- zépkoru intelligens gyer-
z mekszerető nő házvezetőnő- ■
- nek ajánlkozik vidékre is. 

Szives megkeresést kérek v
b „Egyedülálló" jeligére a ki- g 
j adóba. 7526 a j

I Házakhoz
I ajánlkozom mosni, vasalni.

Nagy Pál ucca 11. Péter- 
í- fiai temetőnél. 2883—a

a Fiatal
- vriasszony ajánlkozik ház- 

vezetőnőnek kitűnő bizo- 
; nyitvánnyal magánoshoz, 

j- , Kitünően főz jeligére ki- 
. dóba. 782 a

Gyors-
és gépíró, - mérlegképes 

a- könyvelő esti órákban meg- 
á- felelő munkát vállalna, 
y Megkereséseket a kiadóba 
c kér „Perfekt” jeligére.

— 2870- a

Házvezetőnőnek
r" -ajánlkozik háztartás min- 
°" den ágában perfekt, kitü- 
5a nőén főző középkorú nő, 

május elsejéi e. Vénkert. 
homokos Lajos ucca 24.

,ki 2906--b

Magas,
fess fiatal urinő titkárnői 

iá, vagy más megfelelő állást 
al. keres. „Kaucióval” a ki- 

a adóba. 761 -a

Fehérnemű,
yö- függöny, ágyteritők varrá- 
él- sához házakhoz ajánlkozom, 
na Faragó ucca 10. 5951 b

Középkorú
Lc jobb nő házvezetőnőnek 

aiánlkozik idős uripárhoz, 
magános úrhoz; érti a ha­

gy romfinevelést, tejkezelést, 
ha, főzést. Kisújszállás, Illési 
jus ucca 42. sz. Csizi Erzsiké.
5-a 715—c

Cipőkereskedő

ülmi
Kezdő

Kifutófiu

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékkc- 
icsetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába 5066— c

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonné, Teleki u. 92.

5651—c
Korcsmába

5973

Jó munkás

Napi tiz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Ciliiét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

kisegítést

Házmester,

Tisztviselőtelep, 
798—c

Házmestert

-3 óráig. 789 -b

Házmester

Pauchly,

lső munkát 
-ássál végez- 

Tisztviselö-

Vendéglőst

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Ondódon
Cucánál nyolc hold elsőren­
dű búzatermő föld eladó. - 
Ingatlan iroda, Kossuth 16.

2917 a

Huszonnyolc hold
búzatermő tanyásbirtok Bi- 
harkeresztesc-.i azonnali át- 

! adásra eladó. Ingatlaniroda, 
Kossuth u. 16. 2929

Nagyerdő 
■ alatt csöszházhoz közel két 
I villatelek eladó. Értekezni 
Hadházi u. 26;a, kertészet 
ben. 751—c

Csapókertben 
János. u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u. 26-a, ker­
tészetben. 658-c

800 négyszögöl
föld felesbe kiadó. Értekcz 
ni: dr. Szabó, Első Taka­
rék. 2849- a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Olcsó ház,
2 frontu ház kevés pénzzel 
megvehető, kedvező fizetési 
feltételeü. Homok u. 132. 
sz. Értekezni Teleki u. 40. 
sz. 749—a

Keresek megvételre 
a Homokkertben, a katholi- 
kus temetőhöz közeleső ré­
szen legalább 2 szoba, elő­
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségekből álló házat a be­
költözés lehetőségének meg 
jelölésével. Ügynököket dí­
jazok. Ajánlatokat kérek a 
kiadóba „6000" jelige alatt.

795—a

Házhely,
egy darab, úri negyedben, 
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
olcsón, sürgősen eladó. Ér­
tekezhetni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 745—b

Keresek
füszerüzlet berendezést. — 
Eisenberg Testvérek fü- 
szernagykereskedő urnái, 
Hatvan ucca 35. Grün.

5963—a

Eladom
Péterfia ucca elején levő há­
zamat. Feltételek megtud­
hatók ügyvédemnél, Fü- 
vészkert ucca 4. sz. alatt.

781—a

782-a

Gyakorlott

2909 a

Agilis
et keresünk (a

Használt írógépet,
jó karban levőt, látható Írá­
sul megveszek. Ajánlatokat 
irásmintával, ármegjelölés­
sel Feldmann István Kaba 
címre kérek. 5968—c

Kutszivattyut
használtat keresek megvé­
telre, lehetőleg szivónyo- 
mót. Kandia u. 11., első la­
kás. 773-

ßrofol
Központon

teljesen különbejáratu 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehető­
leg kapualatti bejárattal. - 
Ajánlatokat „Gentlemen” 
jeligére a kiadóba. 730—b

3—4
szobás modern lakást kere­
sek, lehetőleg azonnalra. 
Cim a kiadóban. 2891 b

Eladó
olcsón modern ház. Fancso- 
vics u. 28. Nyilastelep. — 
Adómentes. 7 518--a

Külföldi
úriember május—junius hó­
napokra Simonyi utón vagy 
körúton komfortos bútoro­
zott szobát bérelne. Ajánla­
tokat Deák Ferenc ucca 6., 
ügyvédi irodába kér.

5912—c

4 szobából
ájió ház eladó vagy ha­
szonbérbe kiadó, alkalmas 
igyvédi irdának, épen köz 
pontban. Cim ,i kiadóban.

780—a

Eladó
Vendég ucca 58. számit 
újonnan épült ház, 2 szoba, 
előszoba, konyha és még 2 
lakás. 5908—b

^ÚdbltdL I
Üzlethelyiség

kiadó Csapó ucca elején. 
Értekezni Popper, Csapó 
ucca 28. 5970—c

Jól berendezett
rőfös, rövidáru és divatüzlet 
nagyon jutányos árban el­
adó. Cim a kiadóban. 5958c

7565

JÓ MEGJELENÉSŰ 
jilis garanciaképes urak és 
ügyek állandó alkalma­
dra felvetetnek. Fix és 
talék. Debreceni Album, 
tent Anna u. hat, kereszt- 
I illet. 7648—c

Keresek
egy kisebb jégszekrényt 
kéztől. Papp József, Vá- 
mospércs, Nagy ucca 201. 
Értekezni ugyanott. 2879-c

Kifutóleányt

5917-c

Önálló
nő jelentkezzék:

ucca 13. szám, 
élőnél. 5914-n

Hordót
50—200 literig veszünk. 
Ecetgyár, Széchenyi u. 13.

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—d

Keresek
I megvételre a Homokkert­
iben, a katholikus temetőhöz 
közeleső részen legalább 3 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló 
házat a beköltözés lehetősé­
gének megjelölésével. Ügy­
nököket díjazok. Ajánlato­
kat kérek a kiadóba 6000 
jelige alatt. 777—a

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold príma föld 
del. kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet. Debrecen. Piac 
u. 89. 5947—c

Agilis
„jó" megjelenésű urakat és 
hölgyeket keresünk magas 
fixiizetés és jutalékkal ko 
moly háztartási cikkeink 
hosszú lejáratú részletel­
adására. Szakértelem nem 
szükséges, mindenkit szak­
szerűen kioktatunk. Vidéki 
körzetképviselőket is kere­
sünk. Személyes ajánlkozá- 
sokat kérünk Iparosok és 
Kereskedők Hitelszövetke­
zetének áruosztályánál. 
Püspöki palota, Ill-ik ud­
var, d. e. 9-től d. u. 18-ig.

577 d

Kossuth ucca
elején nagylelkű sarokbér- 
liáz üzlettel eladó. Ingatlan- 
iroda, Kossuth 16. 2918 a

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház. 3 
rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sipos építész mérnöknél. 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906 c

Flxflzetésscl
kifutót felvesz sürgősen a 
kiadóhivatal.

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u 85. sz., keresztépület.

5431- d

Eladó
tanya, a Bellegelő 255.» sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetesse’ 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr Kertész 
Endre ügyvédnél. Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914 b

Egy jómenetelü
. entes- és mészárosüzlet el­
adó vagy haszonbérbe ki­
adó, jégszekrénnyel és tel­
jes berendezéssel együtt, 

im a kiadóban. 780 a

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb 
helyén átadó. Cim a kiadó­
ban. 5932—b

10 30
hold földet, közel a város 
hoz vagy állomáshoz kere 
sek bérbe tavaszi vete 
menynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is Cim a ki­
adóban 2486—b

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón. : 

gróf Vécsey uccában. Tég 
láskert Basahalom és Lctai 
uccában, a Boldogfalva! 
kertben Borzsovay uccá 
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös ég régi 
lakóházak, melyek a mi tu 
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában. 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha. kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák. régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel 
világositást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8 537-d

FodrisztermeU
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőbcn 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdötelcpen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Üzlethelyiség
hentes- vagy tűszerű.létnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz.

Előfizetők 
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

üzlethelyiség
Csapó ti 56. sz a kiadó, 
ugvanott kiadó uccai Icjá 
ratu pincchelvieég Éitelez 
ni Dr Miklós. Hunyadi u 
10. 5915 c
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Üzlethelyiség Kerékpár,
jóforgalmu helyen kiadó.
Bármilyen célra alkalmas.
Értekezni Csokonai u. 33.

2884—b
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Gyárnak,
raktárnak alkalmas telek ál­
lomás mellett, a Bodán 
egy és félnyilas szőlő eladó. 
Értekezni a kiadóban lehet.

5959—c

Női felöltő,
ikergyermekkocsi, férficipö, 
férfi felöltő olcsón eladó. 
Hüvelyes u. 10., földszint.

5956-a

Kipróbált 
nagytejü tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay 
ucca 5. 5967-c

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957—c

Olcsó
kristályos detektoros rádió 
hallgatóval eladó. Bútorüz­
let, Püspöki palota. 7503-a

Zongora
eladó. Széchenyi ucca 15.

5962—c

alig használt, Puch gyárt­
mányú, eladó. Máv. osztály­
mérnökség, pályaudvar.

2922- b

Székek
eladók olcsón, márványasz­
talok, konyha, — nagyobb 
biliiárdok. Hatvan u. 22.

781—a

F ényképezőgép,
9 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Hajduföldnél.

Eladó
sárgarépa, férfiruhák, ki­
sebb mennyiségű tégla öreg 
virágcserepek. Szent Anna 
u. 22., I. emelet. 797—a

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt hálószobák, el 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől a legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

2856—a

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkatalppal kifogás­
talan állapotban eladó. An­
gol Királynő udvarában.

2867- -c

felöltő, 
töny

Férfiraglán,
fekete zsakett 
szürke öltöny

József kir. herceg
5432-

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. 
Székely u. 15. 712 -

Használt
traktorok egy évesek, Case 
Fordson stb. kifogástalan 
karban kedvező fizetési fel­
tételekkel eladók. Gutt- 
mann Testvérek, Hunyadi 
u. 14. 5851- b

6 üléses
Puch-gyártmányú automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Magán járó
cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u.

736—d

Kerékpár
jókarban levő, olcsón eladó. 
Egyetem, Kórbonctan. — 
Gyöngyösi Sándor. 2923-a

Eladó
szép házi szalonna. Bethlen 
ucca 47. sz. 2916—a

Egy
jó gramofon eladó. Széche­
nyi ucca 20. szám, házmes­
ternél. 2910—c

Húsvéti
igorka kapható Turógyár 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Húsvéti
hordós káposzta. vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798 —b

Eladó
egy jókarban levő homok- 
:utó kocsi. Bethlen u. 48.
-,z. 738-a

Angol, francia, német
anyanyelvit diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965 c

Két
lóra való istálló, kocsiszín, 
május 1-től kiadó. Vár ucca 
7, 5966-c

Grafológus
2 pengőért analizálja Írását 
Konti, Budapest, Főposta 
87. postafiók. 586

Borotválás 
20 f., hajvágás 30, fazonra 
40, habi és bubi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

5961—a

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857—b

cementlapokT"
beioncsövek, kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Órajavitások,
ékszer javítások legolcsób­
ban Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 5837—d

Várősizlandi
fajbaromfi 1 kakas, 4 tyuk 
és tojófészek eladó. Szabó 
Kálmán u. 45. 785—a

Középtermetre
két öltöny alig használt 
c'rapp tavaszi ruha eladó, 
üzabó Kálmán u. 45. 785-a

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670-

Nikkelez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva- 

Franciát 1 nizál a legolcsóbb árban
tanítok kifogástalan kiej-' Földvári, Széchenyi ucca
téssel. ,,Előnyös feltételek” i 55. ________________ 68—d
jeligére kiadóba. 2911 -b

Különböző
üzleti állványok, pultok, 
cégtáblához vastag üvegek 
eladók. Piac u. 46. Frank.

5936—b

Értékes
ebédlő, világos háló, szek­
rények, cipészgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. 
Kleinnál. 5922—b

Nagy tavaszi vásár
az lugcságközvetitőben. 
Hálószobák, nagyon szép 
ebédlők, magános ágyak, 
szekrények, konyhakreden 
cek, fodrász és nőiszabóüz- 
letekbe való nagy tükrök, 
facsillárok, kandeláberek, 
jégszekrények házi és üzleti 
használatra, művészi fest­
mények, képek, vitrinek 
házi és bőrvarrógépek, dísz­
tárgyak és mindenféle in 
góságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság- 
közvetítőnél. 2855—c

Eladó
szekér, lószerszám, eke ta­
ligával, vasborona, — 150 
kg-os mázsa, sodronykötél. 
István ut 15.- 733—a

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Eladó
1 darab Simmentháli fajbika 
három és féléves, ez évre 
engedélyezve van. Értekez­
ni lehet Balmazújváros, — 
Bánlak u. 1-26. végén Ka 
tonánál, e hő 21-én Debre­
cenben a vásárban is meg-

Könyvszekrény,
háromajtós, fekete tölgy el­
adó. Miklós u. 3. 778—a

Elvesztettem
csütörtök reggel a Homok- 
kerttől a Rákóczi uccai 
piacig egy 12 köves bril- 
liáns fülbevalót. Kéretik a 
megtaláló, hogy vagy a 
rendőrségre, vagy Szabó 
Kálmán ucca 27. szám alá 
adja be, hol illő jutalomban 
részesül. 5972—

Irodahelyiséget
keresünk, két szobát előszo­
bával, vagy két szobát, a 
Piac uccán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékuc- 
cájában. Árajánlatokat ár- 
megjelöléssel ,.Iroda” cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845—c

Tisztviselőtelepi
tenniszpályára 10 tagot ke­
resünk. Tagsági dij fejen­
ként egész saisonra 20. 
pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztositó, Piac 30. Délelőtt 
9—1-ig. Telefon 542. 7552c

Zongoratanitás.
Biztos, gyos haladás. Olcsó 
tandíj. Thaly Kálmán u. 12.

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Ágyak,
siffonok, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, patkányfogó 
fehér spitz kutya olcsón el­
adók. Pacsirta u. 1 1. 753-a

kérj Ok tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az. apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalalakba tördelni, 
ami aok idOt és nagy figyelmet igénylő munka.

tekinthető. 799 c

Üzemképes
idősebb nyolcas Hoffer- 
cséplö Egyezernyolcszáz 
pengőért eladó. Tépei gaz­
daság. 801—C

Eladó
egy huszlitcres hasas tehén. 
István ut 15. Tócóskert.

732—a

Jó
gyökeres szőlővesszö eladó. 
Szoboszlay Papp István u. 
15. sz. 739—a

Eladó
Hoffer és Schrantz gcztul- 
hevitő magánjáró cséplő­
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel, továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna ucca 4.

5893 a

Paneth-bodegában
virslii 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Csinos
beüvegezett erős kisebb ka­
pu eladó. Ugyanott fajtiszta 
izland 2 tojó jérce egy ka­
kassal eladó. Tojása kapha­
tó. Sarok u. 2. 2878—c

Gomblyukkötőgép,
azsurozó és endlizőgép el­
adó. Csokonai u. 44. 2822-b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Vadonatúj
klub öltöny legfinomabb 
anyagból olcsón eladó. Csa­
pó 19. Benyovszkyéknál.

752 a

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló­
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Pétcrfia 14. 5719—c

Magán járó
c=éplöga.i,itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán'ti; Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 654-d

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. - 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

F riss
libahús kilója 2.60. Húsvéti 
zsir és háj kapható. Ifjabb 
Altman, Simonffy 1. 5939-c

Eladók
bontásból ócska ajtók, ab­
lakok, kupás cserepek. 
Arany János u. 33. 781 — a

Ládák
különféle nagyságban el­
adók. Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5930—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre 
cen, Varga u. 27. 7611—b

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

Kelengyehimzést,
horgolást, gobelint vállal 
Papné, Arany János u. 17.

2726—c

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Cigarettatárcákra,
órákra, kulcsokra védőtoko­
kat készít keztyüüzem, 
Kossuth 58. Keresztépület.

727—b

Mágnes gyújtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, átala­
kítását szakszerűen válla­
lom. Keztyüüzem, Kossuth 
u. 58. ' 726 b

Németet
rövid idő alatt biztos ered-Cukrászsütemények

Sei Peszach már 23-ikától ménnyel olcsón tanítok.
lesznek kaphatók Hatvan 
ucca 11. és Pásti uccai Kó­
ser cukrászdákban. Telefon 
12-44. 5952—c

Elegáns
tartós úri cipőt Szent Anna 
uccai bérpalotában vásárol­
hat, Cziczó cipésznél,

5942—c

Csoda
3 lámpás rádió Philips 
hangszóróval és egy jó álla­
potban levő kerékpár jutá­
nyosán eladó. Kinizsi u. 61.

5945—a

47 fillér 1 kerékpár,
ha nálam Atlas, Opel, Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781 d

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Varga ucca 23.

7563—c

Thaly Kálmán u. 12. 5826-c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nöikalapszalonjában, 
Pétcrfia 14. 5886—c

Kovács, 
lakatosmunkát készítek, ta- 
karéktüzhelyet bármilyen 
kivitelben felelősség mel­
lett. Molnár, Pacsirta ucca 
10. szám. 5918—a

Tehenészetre
alkalmas 20 30 hold bérle­
tet keresek a városhoz kö­
zel. Közvetítőt díjazok. Bö­
szörményi ut 37. szám.

2908 b

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! Hermel József 
zongora specialista. Opera­
ház művészeinek hangolódja 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28.

5761—c

Minden
szakmába vágó munkát 
szakszerűen és olcsón ké­
szít Kozák János kádármes­
ter, Katz-tclep, Szeremlei 
utca 1. szám. 7539 a

Hölgyfodrász
szalonomat szolid árak mel­
lett megnyitottam, kérem a 
hölgyközönség szives párt­
fogását. Bodnár hölgyfod­
rász, Varga u. 1. szám.

5940—b

ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768—a
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